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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 

' Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au luat parte, marți, la deschi
derea expoziției naționale oma
giale organizate cu prilejul ani
versării zilei de naștere și a 
peste 55 de ani de activitate 
revoluționară, patriotică a to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Recepție oîerită in onoarea tovarășului taiae Ceausescu
de Comitetul Central al Partidului Comunist Român,

In onoarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, cu 
prilejul celei de-a 70-a ani
versări a zilei sale de naștere 
Și sărbătoririi a peste 55 de ani

de activitate revoluționară. Co
mitetul Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliul de 
Stat și Guvernul Republicii 
Socialiste România au oferit o 
recepție în ziua de 26 ianuarie.

Sosirea tovarășului' Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena

Ceaușescu. la complexul expo- 
zițional din Piața Scinteii a 
avut loc într-o atmosferă vi
brantă. Un mare număr de ce
tățeni ai Capitalei au venit în 
această zi de .sărbătoare să a- 
dreseze conducătorului iubit al 
partidului și statului nostru, din

toată inima, cele mai calde 
urări de sănătate și viață în
delungată, deplină putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
poporului român, spre gloria și 
înălțarea României socialiste.

Cei veniți în întîmpinare pur
tau drapele tricolore și roșii.

portrete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășei Elena 
Ceaușescu, pancarte cu urări la 
adresa partidului și a secretaru
lui său general. Se scanda cu

(Continuare în pag. a Ill-a)

CUV INTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,
Aș dori, și cu acest prilej, să 

vă mulțumesc tuturor, să mul
țumesc . Comitetului Politic 
Executiv, Comitetului Central, 
pentru organizarea acestei 
mese tovărășești, precum și 
tovarășilor care, în cuvintele 
lor. mi-ati transmis, în nu
mele organizațiilor respective, 
urările și felicitările lor.

Toate acestea — așa cum 
am menționat și în cuvîntul 
meu de ieri — le consider a- 
dresate partidului nostru, ca 
o expresie a hotăririi întregu

lui activ de partid și de stat 
din toate domeniile de a ac
ționa cu toată hotărîrea în 
vederea înfăptuirii neabătute 
a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea, de Con
ferința Națională, a Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare 
a țării spre comunism.

Avem un program minunat. 
In organismele democrației 
muncitorești-revoluționare, în 
Marea Adunare Națională, am 
dezbătut pe larg, la sfîrșitul 
anului trecut — după Confe

rința Națională — toate obiec
tivele pentru acest an și pen
tru întregul cincinal. Hotărî- 
tor este acum să acționăm cu 
toate forțele în vederea reali
zării tuturor acestor obiective 
și programe, pentru a asigura 
ridicarea patriei noastre pe 
noi culmi de progres și civili
zație.

La rîndul meu, doresc să vă 
adresez tuturor cele mai bune 
urări de succes în întreaga ac
tivitate. Doresc să adresez Co
mitetului Politic Executiv, 
Comitetului nostru Central, 
guvernului, întregului activ

de partid și de stat urarea de 
a acționa in așa fel îneît fie
care, în domeniul său de ac
tivitate, să-și îndeplinească în 
cele mai bune condițiuni în
sărcinările și tot ceea ce au de 
înfăptuit în vederea realizării 
hotăririlor partidului.

Doresc să toastez pentru în
tărirea continuă a partidului 
nostru, a unității și forței sale 
de a acționa totdeauna in spi
rit revoluționar, in concordan
ță cu realitățile și năzuințele 
poporului nostru.

Adresez, și cu acest prilej, 
întregului nostru popor cele

mai bune urări de progres, ’de : 
bunăstare, de libertate și in- 
dependență.

Urez înfăptuirea politicii 
noastre de colaborare cu toate 
statele lumii, de pace, de 
dezarmare, de prietenie — 
ceea ce răspunde intereselor 
întregii națiuni, ale tuturor 
popoarelor lumii !

încă o dată, urez un viitor 
minunat, fericit, poporului 
nostru în societatea comu- ; 
nistă !

Vă urez, tuturor, multă să- • 
nătate. multă fericire, dragi 
tovarăși ! (Aplauze puternice).

O •- H

La festivitate au participat 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co
mitetului Central al partidului, 
membri ai 
guvernului, 
ganizațiilor

Numeroși 
lei. aflați la intrarea în expozi
ție. au făcut o însuflețită 
primire tovarășului Nicolae

C.C. al P.C.R. și ai 
reprezentanți ai or- 
<ie masă și 'obștești, 
cetățeni ai Capita-

Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. S-a aplaudat și acla
mat îndelung, dindu-se astfel 
expresie sentimentelor de dra
goste, de stimă și prețuire pe 
care le nutrește întregul nostru 
popor față de conducătorul iu
bit al partidului și al țării. S-a 
scandat îndelung „Ceaușescu — 
La mulți ani !“.

(Continuare in pag. a JlI-a)

Vibrantă expresie a inflăcăratelor sentimente

de aleasă cinstire față de strălucita activitate

revoluționară a tovarășului Nicolae Ceausescu,

ctitorul celei mai mărețe epoci din istoria patriei

MESAJUL ADRESAT
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Ședința comună a Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a avut loc marți, 26 ia
nuarie 1988, ședința comună a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a Con
siliului de Stat.

în cadrul ședinței tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a propus adoptarea unor măsuri 
privind amnistierea unor infracțiuni și re
ducerea unor pedepse. Astfel, secretarul ge

neral al părtidului a propus amnistierea 
tuturor infracțiunilor pentru care s-a apli
cat pedeapsa cu închisoarea pînă la 10 ani, 
reducerea la jumătate a pedepselor cu în
chisoarea mai mari de 10 ani, precum și 
comutarea la 20 ani închisoare a pedepselor 
cu moartea hotărîte de instanțele de jude
cată.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. și Consiliul de Stat au aprobat în 
unanimitate aceste propuneri.

PROFUND RESPECT, ALEASĂ DRAGOSTE, 
NEȚĂRMURITĂ ADMIRAȚIE, FIERBINTE RECU
NOȘTINȚĂ FATĂ DE STRĂLUCITA ACTIVITATE 
REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE 

CEAUȘESCU
Paginile 2 și 4

MĂRTURII ALE ÎNALTEI STIME SI PREȚUIRI A 
PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI

Telegrame și mesaje de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul 

aniversării zilei de naștere și sărbătoririi 

a peste 55 de ani de activitate revoluționară 

în pagina a 5-a

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

In aceste momente de aleasă sărbătoare la 
aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și 
omagierea a peste 55 de ani de neîntreruptă 
și eroică activitate revoluționară, cu imensă 
bucurie și fierbinte recunoștință, cu întregul 
entuziasm al vîrstei noastre vă adresăm, in 
numele tuturor tinerilor patriei, cele mai res
pectuoase și călduroase felicitări, exprimin- 
du-ne. și cu acest prilej, dragostea nețărmu
rită. înalta stimă și adinca prețuire față de 
dumneavoastră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, părinte drag și 
prieten apropiat al tinerei generații, care v-ați 
afirmat in conștiința întregii națiuni ea pa
triot înflăcărat și strălucit revoluționar, făuri
torul celei mai mărețe epoci din multimilenara 

; istorie a țării, neobosit militant pentru pace, 
înțelegere și cooperare intre toate națiunile 
lumii

Cu cele mai vibrante sentimente, toți tinerii 
țării aniversează eroica și îndelungata dum
neavoastră activitate revoluționară pusă cu 

: dragoste și devotament in slujba marilor idea
luri ale clasei muncitoare, ale întregului po
por, ale progresului și dezvoltării multilaterale 
a României, pentru triumful cauzei socialis- 

' mului și păcii.
Prodigioasa activitate pe care o desfășurați 

cu inepuizabilă energie in iruntea partidului 
și statului nostru. pasiunea revoluționară, 
gîndul și fapta cutezătoare, viața și munca 
dumneavoastră consacrate edificării Româ
niei socialiste constituie pentru tinerii patriei 

: noastre exemplul suprem de muncă și viață și 
vă asigurăm că nu (există pentru noi — ge
nerația crescută și formată in „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" — cea mai luminoasă epocă din 
multimilenara istorie națională — datorie mai 

1 înaltă decît aceea de a vă urma neabătut în- 
Dăcăra-tele îndemnuri și chemări pe care ni 
le adresați in permanență de a fi în primele 
rînduri ale muncii pentru țară, de a da noi di
mensiuni, revoluționare, timpului eroic pe 
care îl trăim.

Cu sentimente de înaltă și respectuoasă 
considerație adresăm mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, eminent om politic șl savant 
de largă recunoaștere internațională, nețărmu
rita noastră recunoștință și gratitudine pen
tru contribuția remarcabilă adusă la elabo
rarea și înfăptuirea politicii partidului și sta
tului nostru, înflorirea continuă a științei, în- 
vățămîntului și culturii românești. Ia consa
crarea cuceririlor cunoașterii umane, prospe
rității și progresului întregii umanități.

Și in aceste momente de aleasă sărbătoare

a întregii noastre națiuni vă adresăm cele mai 
fierbinți mulțumiri pentru minunatele con
diții de muncă, viață și învățătură create din 
inițiativa și cu aportul dumneavoastră deci
siv, pentru posibilitățile nelimitate de afir
mare plenară oferite in toate domeniile de ac
tivitate, pentru grija permanentă pe care o 
manifestați față de educarea și formarea multi
laterală a tinerei generații și vă încredințăm, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom învăța mereu din glorioasa 
pildă a vieții și activității dumneavoastră — 
simbolul suprem al tinereții noastre revolu
ționare — că vom munci cu abnegație și devo
tament, pentru dezvoltarea multilaterală a 
țării, înflorirea națiunii noastre socialiste.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că tinâra generație a 
României socialiste, reafirmind adeziunea una
nimă la politica realistă, corisecventă și prin
cipială de pace și colaborare cu toate po
poarele, la strălucitele dumneavoastră iniția
tive de amplă rezonanță in lumea contem
porană. este însuflețită de hotărîrea de a ac
ționa și in viitor pentru unirea forțelor tine
rilor de pretutindeni in înfăptuirea năzuințe
lor și aspirațiilor fundamentale ale tuturor 
popoarelor — edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte, fără arme și fără răz
boaie, într-un climat de încredere, destin
dere și securitate, o lume a păcii și prieteniei 
intre toate națiunile.

Animați de cele mai sincere sentimente de 
dragoste și recunoștință, dînd glas admirației 
noastre nețărmurite față de clarviziunea poli
tică și patriotismul înflăcărat cu care con
duceți destinele poporului, român, ne anga
jăm solemn în fața dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe secretar general, ca 
urmindu-vă întotdeauna luminosul exemplu 
de revoluționar devotat cauzei partidului și 
patriei, să consacrăm întreaga noastră capaci
tate de muncă transpunerii în viață a gran
dioaselor obiective stabilite de Congresul al 
XIII-lea și Conferința Națională ale Partidului 
Comunist Român pentru ridicarea Republicii 
Socialiste România pe cele mai inalte trepte 
de civilizație și progres.

Permitcți-ne ea, împreună cu întregul nos
tru popor, să vă adresăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, din adincul 
inimilor noastre tinere, cele mai fierbinți 
urări de sănătate șl fericire, nesecată putere 
de muncă pentru a conduce și in viitor desti
nele patriei in înaintarea sa viguroasă, liberă 
și demnă spre visul de aur al omenirii — co
munismul.

La mulți ani, iubit conducător !

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST 
CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR 

STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA



Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-au fost adresate 
mesaje omagiale de felicitare, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a 
zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluțio
nară, de către delegația membrilor de partid cu stagiu din ilegalitate, 
delegațiile organismelor democrației noastre muncitorești revoluționare, 
delegațiile organizației de partid a Capitalei și organizațiilor județene de
partid, delegațiile unor ministere, 
și obștești.

Publicăm mesajele in ordinea 
adunării solemne omagiale, care 
Sala Palatului Republicii.

Mtndri de a face parte. încă din 
anii grei al ilegalității, din cadrul 
gloriosului nostru partid, in rindu- 
rile căruia v-ați afirmat ca unul 
dintre reprezentanții săi cel mai de 
seamă, ne este deosebit de plăcut 
să evocăm cu acest prilej aniversar, 
mult stimate și iubite tovarășe se
cretar general, proeminenta dumnea
voastră personalitate de militant co
munist de excepțională virtute re
voluționară șt patriotică, ginditor de 
genială profunzime și creație nova
toare, continuator, la nivel suprem 
al marilor ctitori de țară liberă și 
demnă, care v-ați identificat prin 
toate fibrele ființei cu Însăși cauza 
socialismului, a ridicării României pe 
cele mal luminoase culmi ale civili
zației și progresului — se relevă în 
mesajul MEMBRILOR PARTIDU
LUI COMUNIST ROMAN CU STA
GIU DIN ILEGALITATE.

Abnegația cu care ați activat, în 
condițiile grele ale ilegalității, pri- 
mejduindu-vă nu o dală viața, îm
potriva împilării sociale, a injustiți
ilor unei societăți nedrepte și opre
sive. pentru apărarea și promovarea 
a tot ceea ce înseamnă adevăr, echi
tate și umanism, pentru împlinirea 
idealurilor de libertate ale poporului, 
pentru suveranitatea, independența 
și integritatea patriei, reprezintă un 
pisc semeț de lumină al glorioasei 
istorii a partidului nostru comunist, 
care va călăuzi și va însufleți ge
nerațiile de luptători și făurari al 
socialismului și comunismului pe 
pămîntul scumpei noastre patrii. Anii 
îndelungați petrecuți în lagăre și în
chisori nu numai că nu v-au putut 
clinti nici o clipă credința nestrămu
tată în partid, nu v-au putut fringe 
voința de luptă, ci, dimpotrivă, v-au 
sporit șl mai mult dirzenia și ener
gia revoluționară, hotărîrea de a 
face totul pentru triumful cauzei 
clasei muncitoare, a poporului.

Exprimăm în același timp. întreaga 
noastră gratitudine tovarășei Elena 
Ceaușescu, remarcabil militant co
munist, eminent om politic și savant 
de renume mondial, care, incă din 
perioada grea a ilegalității, s-a si
tuat, împreună cu dumneavoastră, 
in primele rinduri ale luptei, acțio- 
nîhd cu un patos revoluționar rar 
întîlnit, cu nemărginit devotament 
pentru cauza clasei muncitoare $1 a 
poporului, pentru libertate națională 
șl socială, pentru izbînda socialismu
lui în patria noastră.

Pentru tot ce ați făcut și faceți 
spre binele și fericirea națiunii, 
spre gloria și strălucirea Partidului 
Comunist Român, spre măreția pa
triei socialiste, noi, membrii de 
partid cu stagiu din ilegalitate, asi- 
gurindu-vă de devotamentul nostru 
nețărmurit, vă exprimăm, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai alese 
sentimente de stimă și dragoste fier
binte, dorindu-vă, încă o dată, ani 
mulți în fruntea partidului și sta
tului pentru a înălța. împreună cu 
poporul, mărețul edificiu al comu
nismului în România.

Inegalabilele calități de strălucit 
conducător comunist, revoluționar, 
vasta experiență acumulată în înde
lungata activitate pe care ați consa
crat-o și o consacrați, cu neasemuită 
dăruire, progresului multilateral al 
țării, binelui și fericirii celor ce 
muncesc, au cunoscut deplina afir-ț 
mare în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea, cînd, prin voin
ța unanimă a tuturor comuniștilor, 
a întregii națiuni, dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ați fost învestit 
cu cele mai înalte răspunderi în 
conducerea partidului și statului. 
Ginditor vizionar de largă cuprin
dere, neobosit promotor al noului, 
adine cunoscător ăl realităților ro
mânești, dumneavoastră ați avut, în 
toți cel aproape 23 de ani care au 
trecut de la istoricul forum al co
muniștilor. o contribuție determinan
tă la elaborarea strategiei de dez
voltare economico-socială a patriei 
noastre, la soluționarea problemelor 
complexe ale construirii noii orîn- 
dulri, Ia unirea șl călăuzirea forțelor 
întregii națiuni în direcția transpu
nerii neabătute In fapt a luminosu
lui program al partidului — se arată 
în mesajul CONSILIULUI NATIO
NAL AL OAMENILOR MUNCII.

Dumneavoastră vă revine meritul 
istoric de a fi conceput șl făurit 
atotcuprinzătorul edificiu al demn-, 
crațlei muncltorești-revoluțlonare, de 
a fi pus la temelia acestuia princi
piile autoconducerii muncitorești și 
âutogestiunii, creînd un cadru larg, 
unic în felul său. de participare 
plenară, nemijlocită, în condiții de 
deplină egalitate, a clasei muncitoa
re, a tuturor fiilor patriei la condu
cerea întregii activități economice si 
sociale, de valorificare mai bună a 
energiilor creatoare, a bogatei expe
riențe a maselor. Apreciem în mod 
deosebit grija permanentă ce o ma
nifestați pentru punerea cit mai lar
gă în valoare a capacității creatoare, 
talentului și priceperii clasei munci
toare, a tuturor oamenilor muncii, 
pentru afirmarea deplină a persona
lității umane în societatea noastră. 
Prin dialogul neîntrerupt și deosebit 
de fructuos cu oamenii muncii, prin 
climatul pe care îl asigurați dez
voltării nestingherite a personalită
ții fiecăruia, participării directe la 
viața social-politică și economică a 
țării, ați creat premisele întăririi 
conținu* a legăturii partidului cu 
toate categoriile de oameni ai mun
cii. consolidării unității indisolubile 
între popor șl partid, in jurul dum
neavoastră. mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al partidului și președintele 
României socialiste.

La acest moment aniversar înso
țim gîndurile Si simțămintele noas
tre de dragoste fierbinte, de înaltă 
prețuire și profund respect pe care 
le nutrim față de dumneavoastră 
cu vibrantul omagiu adus tovarășei 
Elena Ceaușescu. eminent om politic 
si savant de înalt și recunoscut pres
tigiu internațional, pentru strălucita 
și neobosita Sa activitate consacrată 
elaborării și înfăptuirii planurilor și 
programelor de dezvoltare economt- 
co-socială a țării, înfloririi științei șl 

instituții centrale, organizații de masă 

in care au fost prezentate în codrul 
a avut loc în ziua de 25 ianuarie Io 

culturii românești, introducerii în 
toate domeniile a celor mai noi cu
ceriri ale revoluției tehnico-știlnți- 
fice moderne, promovării nobilelor 
idealuri de -pace, colaborare și Înțe
legere între toate națiunile lumii.

Profund recunoscători pentru grija 
deosebită și statornică pe care o 
purtați dezvoltării și mixlernizărli 
sectoarelor noastre de activitate, ca, 
de altfel, întregii economii naționa
le, membrii CONSILIULUI NAȚIO
NAL AL AGRICULTURII. INDUS
TRIEI ALIMENTARE, SILVICUL
TURII ȘI GOSPODĂRIRII APELOR
— larg organism democratic consti
tuit din inițiativa dumneavoastră — 
își fac o datorie de conștiință din a 
«duce și cu ocazia acestui luminos 
moment aniversar un călduros și vi
brant omagiu proeminentei dumnea
voastră personalități, de înflăcărat 
patriot și militant comunist, de 
luptător neînfricat pentru indepen
dența șl suveranitatea patriei, de 
conducător Înțelept și vizionar al 
partidului și al țării, de strălucit 
ctitor al României socialiste moder
ne — erou național și erou al păcii, 
dirz și neînfricat luptător pentru 
dreptul oamenilor și al popoarelor 
la existență liberă și demnă, pentru 
făurirea unei lumi a păcii, colabo
rării și bunei Înțelegeri intre toate 
națiunile.

Mulțumindu-vă din inimă pentru 
fermitatea cu care ați militat și mi
litați pentru reconsiderarea rolului 
șl locului agriculturii in ansamblul 
economiei naționale, pentru Înfăp
tuirea noii revoluții agrare, concepu
tă de dumneavoastră ca un proces 
complex, cuprinzător, care presu
pune si determină transformări 
profunde de ordin tehnic, tehnologic, 
economic și social, vă încredințăm, 
totodată, iubite tovarășe secretar 
general, că, în spiritul orientărilor 
și sarcinilor pe care ni le-ați trasat 
recent, la Conferința Națională a 
partidului, țăranii cooperatori, me
canizatorii, Muncitorii din unitățile 
agricole de stat, din industria ali
mentară, silvicultură și gospodări
rea apelor, specialiștii din producție 
și cercetare se angajează in fata 
dumneavoastră să acționeze fără 
preget, cu dăruire și abnegație, pe 
măsura tradiționalei lor hărnicii, 
pentru ridicarea pe o treaptă supe
rioară a întregii activități, pentru 
înfăptuirea exemplară a istoricelor 
obiective stabilite de Congresul al 
XlII-lea al partidului, a sarcinilor 
de plan pe anul 1988 și pe întregul 
cincinal.

Omagiind cu înflăcărare ilustra 
dumneavoastră personalitate. ingă- 
duiți-ne, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. să vă a- 
dresăm, incă o dată, din adincul ini
milor noastre, cele mai sincere și 
mat fierbinți urări de sănătate și fe
ricire — alături de mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu. de toți cei 
dragi — pentru a conduce pc mal 
departe, cu aceeași inegalabilă com
petență și patos revoluționar, 
măreața operă de făurire a socialis
mului și comunismului în străbuna 
vatră românească.

La această sărbătoare scumpă în
tregii noastre națiuni socialiste, 
strîns uniți în jurul partidului, al 
dumneavoastră, iubit conducător, 
aducem cel mai adine omagiu Înde
lungatei activități revoluționare pe 
care, cu neegalată abnegație, cu o 
profundă înțelegere a istoriei, a nă
zuințelor de veacuri ale poporului
— proprie celor mai strălucite 
personalități Înscrise pentru eterni
tate în cartea de aur a neamului — 
«ți consacrat-o și o desfășurați cu 
energie în folosul instaurării drep
tății sociale, deplinei afirmări și 
apărării neabătute a independenței, 
suveranității și unității naționale, al 
propășirii economice a țării, al în
floririi fără seamăn a științei, invă- 
țămintului și culturii, al promovării 
înaltelor virtuți creatoare ale po
porului nostru, a voinței sale de a 
munci și trăi in bună înțelegere și 
pace cu toate popoarele lumii — se 
menționează ih mesajul CONSILIU
LUI NAȚIONAL AL ȘTIINȚEI Șl 
ÎNVĂȚĂMlNTULUl.

Cu emoție și adincă recunoștință, 
ținem să evocăm astăzi rolul 
dumneavoastră determinant în pro
iectarea și Înfăptuirea noului destin 
al cercetării și învățămîntului româ
nesc, contribuția hotăritoare pe care 
ați adus-o la ridicarea Statutului so
cial al științei la nivelul însemnă
tății, demnității Și răspunderilor 
unei esențiale forțe de produc
ție. grija permanentă pentru crearea 
celor mai bune condiții de muncă si 
de viață elevilor și studenților — 
viitorul națiunii noastre socialiste, 
participarea dumneavoastră directă 
la inițierea celor mai îndrăznețe și 
eficiente orientări și realizări ale 
științei, învățămintului și educării 
tinerei generații. Aducem cea Mai 
înaltă cinstire încrederii neabătute 
și entuziasmului vibrant cu care ați 
încurajat și însuflețiți în permanen
ță munca cercetătorilor și cadrelor 
didactice, căutarea neobosită a nou
lui, Înscrierea avintatft a puterilor 
cunoașterii in cel mai înaintat front 
al luptei dedicate progresului și 
bunăstării, libertății $i demnității 
oamenilor, înțelegerii. securității, 
cooperării și păcii în lume.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Secretar general, că 
nu vom precupeți nici un efort spre 
a onora încrederea si sprijinul 
dumneavoastră. Sub înalta dumnea
voastră conducere, sub îndrumarea 
nemijlocită a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu — 
eminent savant și militant de seamă 
al partidului și statului, ale cărui 
multilaterală activitate și prodigioase 
realizări sporesc necontenit forța și 
prestigiul internațional al științei, 
învățămintului și culturii din patria 
noastră — ne angajăm să îndeplinim 
exemplar prevederile planului în 
acest al treilea an al cincinalului, 
sarcinile ce ne revin in temeiul 
hotărîrilor Conferinței Naționale. 
Vom acționa astfel incit Cercetarea 
și invățămîntul. în strinsă unitate cu 
producția, să constituie o pîrghle de 
seamă a dezvoltării economico-so- 
ciale a țării, să contribuie în și tfiai 
mare măsură la ridicarea nivelului 

calitativ al pregătirii și perfecționă
rii forței de muncă, pentru educarea 
patriotică și a conștiinței revoluțio
nare a tineretului, a întregului po
por.

Profund recunoscători față de tot 
ceea ce ați făcut și faceți de mai 
bine de o jumătate de secol pentru 
a dărui țării demnitatea și prestigiul 
fără precedent cu care Se înfățișează 
ea astăzi in fața lumii, oamenii mun
cii din municipiul București, intr-un 
cuget șl o simțire cu întreaga na
țiune. vă încredințează cu solemn 
legămint că. urmindu-vă eroicul 
exemplu de muncă și luptă revolu
ționară, nu vor precupeți nici un 
efort pentru a transpune neabătut 
în Viață Istoricele programe prin 
care dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
ați prefigurat minunatele perspective 
ale dezvoltării intensive a patriei, 
în actualul cincinal și pînâ în 
pragul mileniului trei — se relevă 
in mesajul COMITETULUI MU
NICIPAL BUCUREȘTI AL P.C.R.

în aceste momente solemne. în* 
gădulți-ne, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să dăm 
glas nestrămutatei voințe de a ne 
dărui întreaga energie și capacitate 
înfăptuirii indicațiilor dumneavoas
tră programatice, hotăririlor Con
gresului al XÎII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, comuniștii, 
toți oamenii muncii din Capitală, 
încredințîndu-vă că, în acest an 
aniversar, iși vor îndeplini, in con
diții de înaltă calitate și eficiență, 
sarcinile de plan ce le revin, în
suflețiți zi de zi de hotârirea de a 
vă aduce, prin remarcabile fapte de 
muncă omagiul ce vi-1 purtăm per
manent în inimi, ca pe o chezășie 
a tuturor izbinziior noastre viitoare. 
Prin folosirea mai bună a potențialu
lui existent In industrie, prin inten
sificarea acțiunii de modernizare și 
organizare superioară a muncii, vom 
realiza, în 1988, o producție supli
mentară de cel puțin 2 miliarde lei, 
materializată în produse fizice nece
sare economiei naționale șl creșterii 
continue a volumului do export. în 
agricultură vom acționa pentru a 
obține recolte superioare prevederi
lor planului, sporind contribuția 
Sectorului agricol Ilfov la aprovizio
narea populației Capitalei. Așa cum 
ne-ațl cerut dumneavoastră, vom 
acționa cu înaltă răspundere pentru 
mobilizarea susținută a forțelor de 
care dispunem in cercetare, învă- 
ț&mint și cultură, în toate domeniile 
de activitate, spre a asigura reali
zarea sporurilor de producție pre
văzute pe acest an și pe întregul 
cincinal pe baza creșterii accentuate 
a productivității muncii, a reducerii 
substanțiale a consumurilor mate
riale șl energetice, a Întăririi auto- 
gestiunii și autoconducerii munci
tor ești.

înfăptuind Cu toată hotărîrea in
dicațiile șt orientările date CU pri
lejul numeroaselor vizite de lucru în 
municipiul București și răspunzlnd 
prin fapte grijii permanente ce o 
purtați înfloririi orașului șl ridicării 
calității vieții locuitorilor săi. Vă 
asigurăm că vom acționa cu Întreaga 
noastră pricepere și hărnicie pen
tru a realiza in cele mai bune con
diții grandioasele proiecte de moder
nizare urbanistică, inițiate și înfăp
tuite sub directa dumneavoastră 
conducere, spre a conferi Capitalei 
o înfățișare demnă de minunatele 
prefaceri socialiste pe cate le 
cunoaște întreaga țară.

în anii de mărețe împliniri, pe care 
îi numim cu nețărmurită mindrie 
patriotică Epoca Nicolae Ceaușescu, 
plaiurile Albei, la fel ca întreagă 
țară, au cunoscut, prin grija parti
dului, a dumneavoastră personal, 
mult stimate tovarășe secretar gene
ral, o puternică dezvoltare in toate 
domeniile vieții materiale și spiri
tuale, care a înnoit din temelii aceste 
locuri iheărcate de istorie și a dat 
noi dimensiuni muncii și vieții lo
cuitorilor orașelor și satelor noastre, 
îmbogățite de atributele înalte ale 
progresului și civilizației socialiste. 
Ca urmare a neuitatelor dumnea
voastră întîlniri cu oamenii muncii 
de pe aceste meleaguri. înscrise în 
amplul și fructuosul dialog pe care 
11 purtați permanent cu țara, cu 
poporul, prOducția-mârîă industrială 
a județului a crescut de peste S ori 
în anii care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, înflo
rirea multilaterală a tuturor locali
tăților județului constituind astăzi o 
remarcabilă realitate, pentru a cărei 
înfăptuire Vă mulțumim din adîncul 
inimilor — se arată în mesajul 
COMITETULUI JUDEȚEAN ALBA 
AL P.C.R.

Îndreptîndu-ne gîndurile și senti
mentele de nețărmurită dragoste 
către dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
mobilizați plenar de hotftrîrile Con
gresului al Xîît-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, ne angajăm 
solemn șl cu acest prilej aniversar 
să depunem toate eforturile pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce revin ju
dețului nostru în anul 1988 și în
tregul cincinal, să acționăm într-un 
climat de ordine și disciplină, de 
exigență șl răspundere pentru trans
punerea în viață a obiectivelor pe 
care le puneți In fața întregului 
partid și popor, cu convingerea de
plină că în acest fel ne îndeplinim 
îndatoririle de comuniști, de cetățeni 
devotați progresului și prosperității 
patriei socialiste.

Fiu devotat al poporului, ginditor 
profund și conducător politic cu o 
largă perspectivă asupra istoriei, ați 
promovat în glorioșii ani care au 
urmat Congresului al IN-Iea al 
partidului. a concepție nouă, supe
rioară, adine ancorată în realitatea 
românească, ați purtat permanent un 
Viu și rodnic dialog cu oamenii 
despre oAmeni, despre tot ceea ce 
este de făcut pentru fericirea lor. 
pentru ta gindui dreptății, libertății' 
si progresului să izbindească, toate 
acestea constiluindu-se într-o operă 
monumentală, nepieritoare, care va 
dăinui peste vremuri.

Folosim atest eveniment pentru a 
vă exprima, în numele comuniștilor, 
al tuturor locuitorilor județului Arad, 
întreaga gratitudine pentru sprijinul 
nemlllocit, la fața locului, de care 
ne-am bucurat în toți acești ani, 
pentru orientările și indicațiile clare 
date de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. cu pri
lejul vizitelor întreprinse. împreună 
ou mult Stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. pe plaiurile arădene. 
Bucurîndu-ne de Un asemenea spri
jin. beneficiind de politica științifică 
a partidului, de dezvoltarea ar
monioasă și echilibrată a tuturor zo

nelor țării, și în județul nostru s-au 
produs profunde mutații economico- 
sociale. care au avut un rol determi
nant în creșterea nivelului de trai și 
civilizație al oamenilor muncii — se 
arată in mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN ARAD AL P.C.R.

Urmînd neabătut indicațiile dum
neavoastră. ne preocupăm continuu 
de creșterea productivității muncii, a 
nivelului tehnic și calitativ ai pro
duselor. de perfecționarea organizării 
și modernizarea producției, de redu
cerea continuă a cheltuielilor de pro
ducție. și in primul rind a celor ma
teriale. prin valorificarea superioară 
a materiilor prime șl materialelor, 
urmărind transpunerea fermă în 
practică a tuturor sarcinilor ce ne 
revin in agricultura județului din 
programele speciale, conștlanti fiind 
că prin înfăptuirea tuturor acestor 
deziderate vom face încă un pas pe 
verticala progresului Și civilizației 
socialiste și comuniste.

Cu cele măi alese sentimente de 
dragoste, respect și prețuire, vă ru
găm să ne permiteți, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
l'im purtătorii gîndurilor de nemăr
ginită recunoștință și admirație pe 
care vi Ic poartă comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul Argeș si 
să vă adresăm, la împlinirea a 70 ani 
de viață ți a peste 35 ani de activi
tate revoluționară, cele mai respec
tuoase și călduroase felicitări, urarea 
fierbinte de multă sănătate și ferici
re. de viață îndelungată, alături de 
toți cei care vă slnt apropia ți și 
dragi, strămoșescul „La mulți ani !“ 
— se arată în mesajul COMITETU
LUI JUDEȚEAN ARGEȘ AL P.C.R.

în aceste momente solemne. înăl
țătoare, de mare însuflețire, de cald 
și vibrant patriotism subliniem din 
nou, cu mindrie și cu recunoștință 
fierbinte, că in personalitatea dum
neavoastră de excepție poporul și 
tara noastră și-au aflat cfrmaciul 
cutezător și înțelept, clarvăzător și 
demn, marele conducător de partid 
ți de stat, care, întrunind cele mai 
alese virtuți ale poporului, făurește 
cu poporul și pentru popor, o civili
zație nouă, o țară nouă, care înain
tează neabătut pe drumul făuririi so
cietății socialiste multilateral dezvol
tate, spre cele mai înalte culmi de 
progres șt civilizație.

Asemenea întregului popor, oa
menii muncii din județul Argeș nu 
vor uita niciodată că marile între
prinderi ți platforme industriale, 
dezvoltarea puternică a agriculturii, 
învățămintului* culturii și științei, 
avintul impresionant al construcției 
de locuințe și chipul nou al localită
ților, tot ce s-a înfăptuit pentru ei in 
acești ani de avîntată creație, pe ca
re-! numim cu fierbinte recunoștință 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", asemă
nător cu tot ce s-a făurit mal măreț 
șl mal durabil pe Străvechiul pă- 
mînt românesc, se leagă direct șl in
disolubil de numele și de activitatea 
dumneavoastră, de grija permanen
tă pe care o purtați, într-un spirit 
de profundă echitate socialistă, dez
voltării armonioase a tuturor zonelor 
țării.

Cu încredere nestrămutată că sub 
înțeleaptă dumneavoastră conducere 
poporul român va cunoaște noi și tot 
mai importante Victorii, vă urăm, în 
această zi ătît de scumpă inimilor 
noastre, ani mulți și luminoși, să ne 
trălți cu multă sănătate și fericire 
cu aceeași inegalabilă putere de 
muncă. Spre binele poporului, Spre 
gloria și măreția patriei noastre !

în mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN BACĂU AL I’.C.R. se 
arată, printre altele : Sîntem mindri, 
mult stimate Și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, in arii! care 
au trecut de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului — care a inau
gurat o perioadă de transformări 
epocale în viața patriei — poporul 
nostru a înscris o pagină dfe glorie 
și măreție fără egal de-a lungul În
tregii sale existențe multimilenare în 
vatra strămoșească, pe care o dato
răm dumneavoastră — Eroul făuritor 
de istorie — trăinieiei concepției re
voluționare, profimd originale, așe
zată la temelia întregului proces al 
edificării noii orînduiri socialiste.

Politica profund științifică, clarvă
zătoare a partidului — al căței pro
motor consecvent sînteți dumnea
voastră. mult stimate tovarășe secre
tar general — și-a pus cu putere 
amprenta și asupra noii geografii n 
județului Bacău, care, asemenea tu
turor zonelor țării, cunoaște o con
tinuă dezvoltare a vieții economice, 
sociale și spirituale.

Acum, clnd aniversăm, eu Imensă 
bucurie ziua dumneavoastră de 
naștere — eveniment drag nouă, tu
turor —■ ne angajăm solemn să nu 
precupețim nici un efort, să mun
cim cu dăruire și spirit revoluționar 
pentru înfăptuirea neabătută a hotă- 
rîrilor Congresului al Xltî-Iea ți 
Conferinței Naționale ale partidului, 
pentru îndeplinirea exemplară a pla
nului pe anul 1988 și întregul cinci
nal. sporindu-ne astfel permanent 
contribuția la înfăptuirea mărețelor 
programe de dezvoltare economico- 
socială a țării.

Să ne trălți âni mulți, iubite con
ducător, împreună cu tovarășa dum
neavoastră de viață și luptă, mult 
stimata tovarășă Elena Ceaușescu, 
militant de seamă al partidului și 
statului nostru, savant de largă recu
noaștere internațională, cu toți cei 
dragi, în inarea și indestructibila 
familie a națiunii noastre socialiste, 
spre binele șl fericirea Întregului 
popor român.

La mărețul ceas de sărbătoare, 
trâtt cu vie intensitate și eu 
nețărmurită mîhdrie patriotică de 
toți fiii pămintului românesc, permi- 
teți-ne, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să vă 
exprimăm în numele COMITETULUI 
JUDEȚEAN BIHOR AL P.C.R.. al 
comuniștilor, al tuturor celor ce 
muncesc, gindesc și făuresc edificiul 
nou al Bihorului, omagiul nostru 
fierbinte, de inimă și gînd cu pri
lejul împlinirii a peste 55 de ani de 
eroică activitate revoluționară, pa
triotică și a celei de-a 70-a aniver
sari a zilei dumneavoastră de naște
re. Cu aceleași vibrante sentimente 
dăm glas mîndriei de-a fi contem
poranii celei mai strălucite epoci din 
multimilenara noastră istorie, a tim
pului nemuritor sub bolta căruia, 
urmindu-vă strălucitul dumneavoas
tră exemplu de comunist neînfricat, 
ginditor vizionar și cîrmaci înțelept, 
poporul nostru și-a croit un nou 
destin și o nouă demnitate printre 
popoarele lumii.

in toată această perioadă v-am 
Simțit nemijlocit prezența, mult 

stimate și iubite tovarăș* 
Nicolae Ceaușescu, atlt prin rodni
cele vizite de lucru întreprinse in 
județul nostru, cit șl prin Îndemnurile 
și cuvintele dumneavoastră înaripa
te, constituite în punți trainice spre 
inimile și conștiințele bihorenilor. 
Vă mulțumim din adîncul inimilor 
și vă asigurăm câ strălucitele dum
neavoastră orientări și indicații ne 
vor călăuzi și pe' mai departe in în
deplinirea exemplară a planurilor și 
programelor do dezvoltare economl- 
co-socială a patriei, menite a da 
noi dimensiuni efortului unanim de 
promovare a noului, de creștere a 
calității vieții.

Supremul omagiu pe care vi-1 adu
cem în acest moment aniversar, 
scump inimilor noastre, ale tuturora, 
se îngemănează eu legămlntul de a 
vă cinsti prin cele mai elocvente 
fapte da muncă, demne de epoca pe 
care o trăim, cu angajamentul 
solemn de a înfăptui exemplar pla
nul pe anul 1988 și de a face din 
istoricele hotăriri ale Congresului al 
Xlll-lea și Conferinței Naționale ale 
partidului repere esențiale către noi 
izbînzl.

Cele peste cinci decenii și jumătate 
de neobosită activitate revoluționară 
în care dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 

^împreună cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu, v-ați aflat perma
nent in focul celor mai aprige bătălii 
pentru dreptate socială și națională, 
pentru independența șl suveranitatea 
neamului nostru, atît de greu încer
cat <:!p istorie, pentru victoria și în
făptuirea noii orînduiri pe pămîntul 
patriei, constituie pentru toti fiii și 
fiicele acestui pămint străbun un 
strălucit exemplu de dăruire și 
fierbinte patriotism, de înaltă con
secvență revoluționară —• se spune 
în mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN BISTRIȚA-NĂSĂUD AL 
P.C.R.

Folosim și acest prilej pentru a 
reafirma atașamentul profund al tu
turor locuitorilor acestor legendare 
meleaguri la întreaga politică internă 
și internațională a partidului și sta
tului. alesele mulțumiri pentru grija 
statornică ce o manifestați progresu
lui continuu al județului Bistrlța- 
Năsăud, in pas cu întreaga țară, 
neputînd uita niciodată că puternica 
sa Înflorire și înscriere pe orbita 
progresului și civilizației se dato
rează in Întregime inițiativei, faptei 
și cutezanței dumneavoastră revolu
ționare.

însuflețiți neîncetat de puternica 
dumneavoastră personalitate, de vi
brantele Îndemnuri ce ni le datl cu 
atîta clarviziune șl înțelepciune, vă 
raportăhi, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. cft am 
stabilit un ansamblu de măsuri pen
tru realizarea integrală a sarcinilor 
pe anul 1988, pe Întregul cincinal.

Ca o rezultantă a tuturor senti
mentelor ce ne animă, ingăduiți-ne 
ca din inimile noastre pulșind de 
emoție și bucurie să vă inmănun- 
chem în buchetul florilor recunoștin
ței noastre strămoșeasca urare „La 
mulți ani !“ și să vă dorim multă 
sănătate și putere de muncă. împli
nirea înaltelor și nobilelor misiuni 
cu care ați fost Învestit de partid șl 
popor, spre binele și fericirea neamu
lui. a propășirii și prosperității 
scumpei noastre patrii.

în aceste momente înălțătoare. prin 
care țara întreagă vă cinstește pe 
dumneavoastră, marele ei conducător, 
erou între eroii neamului, ctitor de 
epocă nouă, momente prilejuite de 
aniversarea Zilei dumneavoastră de 
naștere și de titanica dumneavoastră 
activitate eroică, patriotică, revolu
ționară, desfășurată de peste 55 de 
ani, vă rugăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să ne 
îngăduiți să vă adresăm, cu adine 
respect și fierbinte dragoste, din 
partea comuniștilor, a tuturor oame
nilor muncii din județul Botoșani, 
cele mal sincere si călduroase felici
tări. urări de viață îndelungată in 
sănătate și fericire, ani mulți de 
rodnică activitate la ctrma partidului 
?! a poporului român, pentru pre
zentul și viitorul luminos, socialist 
si comunist, al scumpei noastre 
patrii, pentru realizarea idealurilor 
supreme de pace și progres ale na
țiunii noastre, ale întregii omeniri 
— se relevă în mesaiul COMITETU
LUI JUDEȚEAN BOTOȘANI AL 
l’.C.R.

Bintem profund și permanent re
cunoscători grijii necontenite și aten
ției deosebite — emanații ale unei 
geniale și înțelepte politici de dez
voltare echilibrată, armonioasă a tu
turor zonelor țării — pe care dum
neavoastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. și tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu le purtați dezvolta- 
Xii economico-sociale a acestui stră
vechi plai românesc al Botoșanilor, 
județ creat in anii epocii care, cu 
strălucire de nimb și neasemuită 
mindrie, vă poartă numele. Vă ra
portăm, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că în lumina 
proiectată de gîndlrea dumneavoastră 
vizionară, în spiritul înflâcăratelor 
dumneavoastră chemări și îndemnuri, 
al sarcinilor conținute în Raportul 
prezentat la Conferința Națională a 
partidului. înalt program de muncă 
șl de luptă al tuturor comuniștilor, 
al întregului popor, al obiectivelor 
subliniate de dumneavoastră, tova
rășe secretar general al partidului, 
am pășit în al treilea an al cincina
lului cu hotărîrea de a realiza exem
plar sarcinile ce ne revin din docu
mentele de partid, de a asigura o cit 
mai bună organizare a Muncii, solu
ționarea operativă a tuturor proble
melor, de a acționa cu exigență si 
fermitate pentru îndeplinirea ritmi
că, lună de lună, a tuturor Indica
torilor de plan, cu deosebire a pro
ducției fizice și a producției pentru 
export, pentru desfășurarea, la un 
nivel superior calitativ, a activități
lor din agricultură, a întregii munci 
din economie.

La această luminoasă și memo
rabilă sărbătoare, scumpă întregului 
nostru popor, comuniștii, toți locui
torii județului Brașov, intr-o deollnft 
unitate de vrere $1 simțire cu în
treagă tară. Vă adresează nețărmu
rita lor dragoste, înalta stimă și 
aleasă prețuire pentru Vasta operă 
revoluționară, teoretică și practică, 
pusă în Slujba binelui Si prosperită
ții patriei, înălțării ei, în glorie, 
demnitate, independență șl pace pe 
cele mai mărețe culmi ale socialis
mului și comunismului, care v-a im
pus în conștiința națiunii noastre, a 
tuturor popoarelor, ca un mare Erou 
al neamului românesc, ca un mare 
Erou al păcii și progresului întregii 

omeniri — se relevă, printre altele, 
în mesajul COMITETULUI JUDE
ȚEAN BRAȘOV AL P.C.R.

Vă mulțumim cu toată căldura su
fletelor noastre pentru înalta grijă 
manifestată față de progresul mul
tilateral al județului Brașov, care, 
asemenea tuturor județelor tării, a 
avut marea cinste de a primi în 
permanentă sprijinul dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, devenind — in 
anii de înnoitoare istorie națională 
ce au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului — o puternică 
și înfloritoare cetate a muncii și 
creației revoluționare socialiste, o 
magistrală ctitorie a epocii care vă 
poartă numele de eminent militant 
comunist și luminat patriot.

Aniversînd cu nemărginită și 
profundă venerația îndelungau și 
rodnica activitate revoluționară si 
ziua dumneavoastră de naștere, vă 
raportăm, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. că orga
nizația județeană de partid, toti 
oamenii muncii din județul nostru 
acționează cu dăruire și însuflețire, 
in lumina tezelor, ideilor si sarcini
lor de excepțională însemnătate 
cuprinse în Raportul pe care l-ați 
prezentat in fata recentului mare 
forum democratic, care a fost Con
ferința Națională a partidului, cu 
dorința fermă de a Întări ordinea șl 
răspunderea comunistă, muncito
rească în toate sectoarele, de a face 
din anul 1988 un an cu rezultate su
perioare în industrie și agricultură, 
in Întreaga activitate economico- 
socială. astfel incit județul Brașov să 
se situeze — așa cum ne-ați cerut — 
printre județele fruntașe ale țării.

Memorabila dumneavoastră zi ani
versară, care va rămine pentru tot
deauna înscrisă cu litere de aur în 
istoria neamului românesc, ne oferă 
un nou și fericit prilej pentru a evo
ca, cu Imensă bucurie și mindrie pa
triotică, ilustra personalitate și cute- 
zătoarea dumneavoastră activitate, 
mult stimate tovarășe secretar gene
ral, cel mai iubit fiu al națiunii noas
tre, marele erou și ctitor al României 
socialiste moderne, Înflăcărat mili
tant revoluționar șt patriot, care 
v-ați identificat, din cei mai tineri 
ani ai vieții, cu lupta partidului pen
tru libertate si dreptate socială si 
națională, conducătorul Înțelept si 
vizionar, făuritorul celei mai înălță
toare epoci de mărețe împliniri so
cialiste. fără precedent în Istoria 
patriei, pe care Întregul nostru popor 
o numește cu îndreptățită mindrie 
patriotică, cu profundă dragoste și 
recunoștință. Epoca Nlcolfle Ceaușescu 
— se menționează in mesajul COMI
TETULUI JUDEȚEAN BRĂILA AL 
P.C.R.

Prin monumentala dumneavoastră 
operâ teoretică, prin eroica activi
tate desfășurată în fruntea partidului 
și statului ați adus o uriașă contri
buție la dezvoltarea creatoare a gin- 
dirli și practicii revoluționare, la îm
bogățirea fondului de aur al spiri
tualității românești și universale, 
afirmîndu-vă ca proeminentă perso
nalitate a lumii contemporăne. erou 
al pftcli, promotor strălucit al celor 
mai nobile aspirații de înțelegere si 
colaborare între popoare, luptător 
neobosit pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă.

Tn aceste momente de mare sărbă
toare. locuitorii județului nostru 
care, asemenea întregii țări, a cu
noscut uh vast proces de dezvoltare, 
vă îmbrățișează cu toată căldura și 
își exprimă nemărginita admirație 
față de meritele dumneavoastră fără 
seamăn, mult iubite șt stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, eminent om 
politic și de stat, care întruchipați 
cele mai alese virtuți ale poporului 
român, erudit om de știință șl cultură, 
făclnd legămint solemn de a acționa, 
fără preget, ca adevărati revoluțio
nari. pentru a spori neîncetat măre
ția și gloria epocii care vă poartă 
numele, de a înfăptui neabătut sar
cinile ce ne revin din hotărîrile 
Congresului al XlII-lea si Conferin
ței Naționale ale partidului.

La ceas de măreață sărbătoare —• 
se subliniază in mesajul COMITE
TULUI JUDEȚEAN BUZĂU AL 
P.C.R. — vă aducem un nou 
și profund omagiu, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
brav conducător de partid și de stat, 
înflăcărat revoluționar și ilustru 
patriot, militant de frunte al mișcării 
comuniste și muncitorești interna
ționale.

Locuitorii județului Buzău vă slnt 
adine recunoscători pentru faptul că. 
prin strategia elaborată de dumnea
voastră privind repartizarea armo
nioasă a forțelor de producție în te
ritoriu, prin sprijinul permanent si 
neprecupețit pe care nl-1 acordați 
cu deosebită generozitate, această 
străveche vatră de pămirft româ
nesc cunoaște, asemenea întregii 
țări, un amplu și permanent proces 
de dezvoltare și înflorire în toate 
domeniile.

Afirmîndu-ne cu putere totala ade
ziune la înțeleaptă politică internă 
și internațională a partidului și sta
tului, urmînd neabătut înaltul dum
neavoastră model de abnegație și 
dăruite revoluționară, ne angajăm 
solemn să ne înzecim eforturile pen
tru a îndeplini exemplar sarcinile ce 
ne revin în acest an și pe întregul 
cincinal, aducînd astfel un suprem 
omagiu neobositei dumneavoastră 
activități consacrate Înălțării patriei 
pe culmile luminoase ale comunis
mului. Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că vom 
mobiliza întreaga energie și capaci
tate creatoare a locuitorilor județului 
nostru pentru a înfăptui neabătut 
istoricele hotărîti adoptate de Con- 
Sresul al XlII-lea șt Conferința 

ațlonală ale partidului, toate pro
gramele ce vizează progresul neîn
trerupt al patriei noastre socialiste.

La aceâstă mare Sărbătoare, cînd 
țara întreagă vă omagiază cu nespu
să bucurie, vă adresăm, din adîncul 
inimilor, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să ne 
trălți ani mulți șl fericiți, să vă 
bucurați de sănătate și nesecată pu
tere de muncă și creație, spre a 
conduce, cu aceeași inegalabilă cute
zanță revoluționară, marea operă de 
înălțare a României pe noi culmi de 
civilizație socialistă și comunistă.

Folosim acest rninunat prilej pen
tru a exprima atașamentul și încre
derea deplină față de înțeleaptă po
litică internă și externă a partidului 
și statului nostru, cu satisfacția pe 
care o generează faptul că demer
surile românești pe arena mondia

lă. inițiativele dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secretar 
general, personalitate proeminentă a 
contemporaneității, Erou al păcii, 
militant energic pentru soluționarea a 
pe cale politică, pașnică a tuturor 
problemelor litigioase, a dreptului 
fiecărei națiuni de a-și hotărî de sine 
stătător propriul destin, in mod suve
ran și independent, pentru instau
rarea unui climat de colaborare. În
țelegere, securitate si pace, slnt larg 
acceptate ca principii de acțiune ih 
procesul complex de transformare a 
lumii și a vieții, vasta dumneavoas
tră operă teoretică și practică îmbo
gățind patrimoniul gindirii univer
sale — se arată in mesajul COMI
TETULUI JUDEȚEAN CARAȘ-SE- 
VERIN AL P.C.R.

Dînd glas recunoștinței profunde 
pentru sprijinul permanent pe care 
ni-1 acordați, considerăm că omagiul 
cel mai de preț pe care vi-1 puterii 
aduce In acest memorabil moment 
sărbătoresc, mult stimate și iubite» 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, îl re- ; 
prezintă angajamentul nostru solemn.:; 
de a ne uni toate forțele, energiile- 
de . muncă și creație pentru indepll/ 
nlrea și' depășirea sarcinilor planu
lui pe acest an hotăritor al cincina
lului. Vă asigurăm că în anul 1988 
Caraș-Severfnul se va înscrie in rîn- 
dul județelor fruntașe ale tării, 

• punind la dispoziția economiei na
ționale însemnate cantități de ma
terii prime și produse.

Primiți acum, la ceas aniversar, . 
din partea comitetului județean de 
partid, a comuniștilor, a tuturor lo
cuitorilor județului Caraș-Severin. 
urările străbune de viață lungă, să
nătate și putere de muncă, pentru 
dumneavoastră, drag conducător, șl 
pentru mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, noi și cit mai strălucite 
realizări in prodigioasa activitate pe 
care o desfășurați, pentru a ne con
duce pe mal departe pe drumul de 
mari împliniri pe care ni l-ați des
chis. garanția sigură a mersului 
ferm și viguros al României spre 
glorioasele piscuri ale comunismului.

Este o înaltă îndatorire de con
știință să dăm glas simțfimintelor 
noastre de gratitudine, neasemuitei 
minării patriotice pentru mărețele 
izbinzi repurtate de poporul român 
in epoca de glorie a istoriei noastre 
naționale, deschisă de Congresul ai 
IX-lea si care poartă, prin unanima 
voință a națiunii, numele Eroului ce 
ne călăuzește statornic pe calea 
noului și strălucitului destin al 
României, „Epoca Nicolae Ceaușescu" 
perioada care prin grandioasele ei 
ctitorii va marca peste Vremi geniala 
dumneavoastră gindire șl acțiurțe ce 
a încununat ființa veșnic tinără a 
țării — se menționează in mesajul 
COMITETULUI JUDEȚEAN CĂLĂ
RAȘI AL P.C.R.

Este pentru fiecare fiu al patriei, 
o înălțătoare mindrie că trăim și 
muncim in această epocă eroică, in 
care, sub înțeleaptă conducere a 
partidului, în frunte cu dumnea
voastră. mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, țara 
noastră se bucură de un prestigiu 
fără precedent pe toate meridianele 
globului, pentru inițiativele și ac
țiunile dinamice, constructive con
sacrate apărării dreptului suprem al 
oamenilor la pace, la existență li
beră, Înfăptuirii dezarmării, edifică
rii unei noi ordini economice inter
naționale. aceste cutezătoare demer
suri promovate consecvent de dum
neavoastră fiind profund apreciate 
de întreaga umanitate, ce Vă consi
deră un glorios Erou al păcii.

Urmînd, cu dirză conștiință pa
triotică mărețul dumneavoastră 
exemplu, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Călărași sint ho- 
tăriti să transpună neabătut in viață 
orientările și idelle-forță cuprinse 
in magistralul Raport prezentat Con
ferinței Naționale a partidului, să 
acționeze cu fermitate, cu inalt spi
rit partinic, revoluționar, pentru 
infăptuirea exemplară a planului pe 
anul 1988, pe întregul cincinal, a 
tuturor programelor dezvoltării 
noastre economico-sociale. cu con
vingerea că acesta este cel mai În
flăcărat omagiu pe care vi-1 putem 
aduce dumneavoastră, cel mal de 
seamă și hiat iubit fiu al României.

Tntr-o deplină unitate de cuget și 
simțire au întreaga națiune, comu
niștii. toți oamenii muncii de pe 
străvechile meleaguri clujene, cu 
prilejul aniversării a peste 55 de ani 
de activitate revoluționară pusă în 
slujba înfloririi patriei noastre so
cialiste și ă zilei dumneavoastră de 
naștere, vă roașă, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Să primiți, in această zi memorabilă, 
devenită sărbătoare scumpă Întregu
lui nostru partid și popor, omagiul 
lor fierbinte, aleasa prețuire șl admi
rație pentru excepționala activitate 
teoretică și practică ce o desfășurați 
în fruntea partidului și țării, pentru1 
clarviziunea, fermitatea și consec
vența revoluționară cu care condu
ceți România pe cele mai luminoasa 
culmi ale socialismului șl comu
nismului — se relevă în mesajul 
COMITETULUI JUDEȚEAN CLUJ 
AL P.C.R.

Avind drept program de muncă șl 
luptă excepționalele dumneavoastră 
orientări și indicații date la Confe
rința Națională a partidului, cu 
prilejul vizitei de lucru efectuate în 
județul nostru, in septembrie 1987. 
comuniștii, toți oamenii muncii 
clujeni sint. în prezent, ferm anga
jați In realizarea planului de dez
voltare economico-socială pe 1988, a 
programelor speciale și prioritare 
din industrie și agricultură, de dez
voltare intensivă și valorificarea 
deplină a potențialului uman și ma
terial. a întregii capacități de creație 
de care dispun colectivele de muncii.

Omagllndu-vft, împreună cu țara, 
în aceste momente de mare sărbă
toare națională pentru noi toți, Unin- 
du-ne gindurile și sentimentele cu 
întregul partid și popor, vă dorim 
din adincul inimilor noastre, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, viață indelungată- 
și fericită, ani mulți și luminoși, 
împreună cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu, multă sănătate și 
putere de muncă, pentru a ne con
duce și în viitor cu aceeași străluci
tă clarviziune și înțelepciune, pentru 
înălțarea patriei în glorie și măreție, 
spre noi șl tot Măi luminoase vic
torii, pe treptele tot mai înalte ale 
progresului și civilizației socialiste 
și comuniste.

(Contlnuars In pag. a IV-a)
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PROFUND RESPECT, ALEASĂ ORAGOSTE, NEȚĂRMURITĂ ADMIRAȚIE, FIERBINTE RECUNOȘTINȚA 
FATĂ DE STRĂLUCITA ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ A ÎDWAȘDEIJI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a Ii-a)
în mesajul COMITETULUI JU

DEȚEAN CONSTANTA AL P.C.R. 
se spune : Locuitorii județului Con
stanța nutresc mindria nețărmu
rită că dumneavoastră, mult iu
bite ?i stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, le-ați călăuzit 
pașii in amplele transformări revo
luționare incă din zorii noii orin- 
duiri sociale, cind v-ați aflat in 
fruntea organizației județene de 
partid, iar de atunci si pină astăzi 
prezența dumneavoastră in mijlocul 
oamenilor muncii din uzine, de pe 
șantierele și ogoarele acestei stră
bune vetre românești a devenit o 
constantă majoră a muncii șl vieții 
noastre.

îngădulți-ne. mult iubite si stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
folosim șl prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere pentru a 
vă adresa cele mhl vii mulțumiri. 
Întreaga noastră recunoștință, pen
tru tot ce s-a realizat mai trainic și 
mai frumos pe aceste meleaguri: 
șantierele navale de renume mon
dial. combinate- ale chimiei si petro
chimiei, modernele platforme indus
triale din Constanta. Medgidia, Nă
vodari, canalele Dunăre — Marea 
Neagră șl Poarta Albă — Midia Nă
vodari, puternica bază tehnlco-mate- 
rială a agriculturii, vastele *1 impor
tantele sisteme de irigații, salba de 
stațiuni de odihnă și tratament de 
pe litoralul românesc și atitaa alte 
mărețe înfăptuiri.

în aceste momente de mare, alea
să și scumpă sărbătoare a țării, vă 
asigurăm, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, de legă- 
mîntul nostru solemn că. urmind 

' strălucitul dumneavoastră exemplu, 
vom munci cu pasiune șl dăruire 
revoluționară pentru Înfăptuirea 
exemplară a Indicațiilor și orientă
rilor pe care ni le dati, a obiective
lor șt sarcinilor ce ne revin din Pro- 

v gramul partidului, că vom face totul 
pentru a omagia cu venerație 
prodigioasa dumneavoastră activi
tate revoluționară pusă in Slujba 
înfloririi patriei, prin realizarea in 
cele mai bune condiții a planului pe 
anul 1988 și pe întregul cincinal, a 
istoricelor hotăriri adoptate de Con
gresul al XIII-lea și de Conferința 
Națională ale partidului.

Cu intensa bucurie pe oare o 
trăim astăzi, cind dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, marele Erou 
intre eroii neamului, ilustru con
ducător al partidului și statului si 
genialul ctitor al României socialiste 
moderne, aniversați 70 de ani 
de viață și peste 55 de ani de 
neîntreruptă șl eroică activitate re
voluționară. pusă cu strălucire in 
slujba celor mai Înalte idealuri ale 
poporului nostru, CONSILIUL CEN
TRAL AL UNIUNII GENERALE A 
SINDICATELOR — se relevă in
tr-un alt mesaj — vă aduce, cu cele 
mai alese sentimente de nețărmurită 
dragoste, de înaltă stimă și profundă 
recunoștință, omagiul fierbinte al 
milioanelor de oameni ai muncii, 
membri al sindicatelor.

Vă asigurăm, mult iubite șl Stima
te tovarășe secretar general că. ur
mind neabătut indicațiile și orientă
rile dumneavoastră, sindicatele vor 
milita permanent, cu toată fermita
tea și răspunderea, in cadrul forme
lor instituționalizate ale sistemului 
democrației muncitorești, revolu
ționare din tara noastră, pentru În
deplinirea la nivelul exigențelor 
etapei actuale a rolului și îndatori
rilor ce le revin ca organizație a oa
menilor muncii, ca largă organizație 
profesională a proprietarilor, produ
cătorilor și beneficiarilor — făuri
tori ai avuției naționale.

Cu înțelegerea limpede a răspun
derilor ce ne revin, așa cum izvorăsc 
ele cu claritate din documentele 
Congresului al XIII-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului, din te
zele, orientările și indicațiile 
dumneavoastră, vom acționa eu spi
rit revoluționar, cu întreaga capaci
tate politică șl organizatorică, pen
tru a uni și mai puternic eforturile 
oamenilor muncii la realizarea 
exepiplară, la toți indicatorii canti
tativi șl calitativi, a sarcinilor pla
nului de dezvoltare economlco-so- . 
dală pe anul 1988.

Vă asigurăm, mult Iubite șl 
stimate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. că organele si 
organizațiile sindicale, in consens cu 
cerințele etapei actuale, subliniate 
de dumneavoastră la Conferința 
Națională a partidului, vor desfă
șura o și mai susținută activitate 
politico-educatlvă, spre a determina 
o adevărată revoluție in modul de a 
glndi și a acționa al oamenilor mun
cii. vor stimula preocuparea aces
tora pentru ridicarea nivelului de 
pregătire tehnică, economică, profe
sională șl de cultură generală in 
concordantă cu cerințele revoluției 
tehnico-științifice șl ale noii revolu
ții agrare, vlzind astfel formarea 
omului nou, cu o Înaltă conștiință 
patriotică, revoluționară, constructor 
devotat al socialismului și comunis
mului In Rom&nia.

Aducem, totodată, un cald omagiu 
muncitoresc tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte al partidului și sta
tului nostru, savant de amplă și 
prestigioasă recunoaștere internațio
nală, pentru contribuția de Înaltă 
valoare la elaborarea și Înfăptuirea 
programelor de dezvoltare economi- 
co-socială a țării, la Înflorirea știin
ței, invățămîntului și culturii româ
nești, la afirmarea voinței de pace 
și colaborare a poporului român cu 
toate popoarele lumii,

Cu sentimente de puternică mtn- 
drle patriotică de a fi contemporane 
și făuritoare, împreună cu întregul 
popor, ale celei mai glorioase epoci 
din Întreaga istorie multimilena
ră a patriei, Înnobilată cu nu
mele dumneavoastră legendar — 
Epoca Nicolae Ceaușescu — !n- 
găduiți-ne, mult stimate tovară
șe secretar general al partidului, 
președinte al Republicii, să vă ex
primăm mulțumirile fierbinți șl cea 
mai profundă recunoștință, ale tutu
ror femeilor patriei, pentru încre
derea pe-care o manifestați in capa
citatea lor revoluționar*, pentru 
aprecierile pline de căldură față de 
contribuția pe care o aduc la dez
voltarea societății, pentru posibilită
țile de afirmare fârâ precedent de 
care se bucură. Datorită preocupări
lor dumneavoastră constante, ale to
varășei Elena Ceaușescu. în țara 
noastră s-a asigurat stătutul de de
plină egalitate și demnitate «1 femeii, 
a fost creat un cadru complex pen
tru Înfăptuirea rolului care-i revine 
femeii in societate, ca om al muncii, 
participant activ în eroica epopee 

constructivă în care este angajat po
porul român, ca soție și mamă, ca 
cetățean cu depline drepturi si înda
toriri — se arată în mesajul CON
SILIULUI NAȚIONAL AL FEMEI
LOR DIN REPUBLICA SOCIALIS
TA ROMANIA.

Manifestindu-ne înalta gratitudine 
pentru grija și căldura cu care este 
înconjurată femeia-mamă. femeile ișl 
reînnoiesc în fața dumneavoastră le- 
gămintul de a-și îndeplini cu cinste 
nobila misiune de a aduce pe lume 
și a crește cit mai mulți copii, care 
să asigure perenitatea neamului ro
mânesc, vigoarea și tinerețea națiunii 
noastre socialiste, de a crește și 
educa tinerele generații In spiritul 
înaltelor idealuri și virtuți ale po
porului român.

Ca femei, soții și mame, dăm cea 
mai Înaltă apreciere activității dum
neavoastră neobosite pentru asigu
rarea dreptului, suprem al oamenilor, 
al popoarelor, la viață. Ia pace, la 
dezvoltare liberă și independentă, 
pentru ca generațiile de azi și de 
mîine. copiii noștri, toți copiii lumii 
să trăiască Intr-o lume eliberată de 
coșmarul războiului, să se poată 
dedica muncii pașnice, constructive.

în aceste emoționante momente de 
măreață și scumpă sărbătoare, a în
tregului nostru popor, de înaltă vi
brație patriotică, supremul omagiu pe 
care îl aducem ilustrei și luminoasei 
dumneavoastră personalități, vieții 
dumneavoastră eroice, este legftmîn- 
tul nostru de onoare, de angajare și 
mai hotăritâ in marea bătălie a mun
cii pentru țară, de a acționa cu totală 
dăruire, abnegație și răspundere co
munistă pentru înfăptuirea mărețe
lor programe de dezvoltare a patriei 
stabilite de Congresul al XIII-lea și 
Conferința Națională ale partidului, 
pentru realizarea exemplară a pia
nului pe anul 1988 și pe întregul 
cincinal.

Fundamentate pe gindirea dum
neavoastră științifică, vizionară, pe 
tezele și Orientările elaborate în 
acești ani în toate domeniile de ac
tivitate. întreaga noastră viată eco- 
nomico-socială. și — în cadrul ei — 
cultura, știința și învățămîntul au 
cunoscut si cunosc profunde trans
formări revoluționare. Genial teore
tician și strateg al Înaintării spre co
munism. insuflînd timpului prezent 
însemnele incandescente ale viitoru
lui. sînteți ctitorul celei mai impre
sionante expresii a democratismului 
profund creator al societății noas
tre. marele Festival național „Cîn- 
tarea României1', amplă manifestare 
a spiritualității românești contempo
rane, a muncii și creației libere, pu
ternic cadru de afirmare a tuturor 
talentelor și forțelor creatoare alo 
poporului român.

Dezvoltarea puternică a creației 
llterar-artlstica în această perioadă 
glorioasă este nemijlocit legată de 
contribuția dumneavoastră esențială 
la fundamentarea si clarificarea celor 
mal importante probleme ale artei 
noastre socialiste, ale activității cul
tural-educative în ansamblul ei. Pe 
această bază, oamenii de artă și cul
tură s-au angajat ferm în realizarea 
unor opere cu poporul si pentru 
popor, insplrlndu-se din izvorul 
veșnic viu al realității noastre socia
liste. din munca eroică a construc
torilor noii orindulri și punlndu-și 
talentul si fantezia in slujba formă
rii și afirmării omului nou, a idealu
rilor umanismului șl patriotismului 
revoluționar — se menționează in 
mesajul CONSILIULUI CULTURII 
$1 EDUCAȚIEI SOCIALISTE.

In aceste momente de profundă 
emoție sărbătorească, ne angajăm, 
alături de Întreaga națiune, să vă 
urmăm neabătut pe drumul măreț pe 
care 1-ațl prefigurat cu Înțelepciunea 
și clarviziunea gindirii dumneavoas
tră geniale, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să pu
nem toată puterea noastră de muncă 
și capacitatea creatoare în slujba În
deplinirii exemplare a obiectivelor 
și sarcinilor trasate de Cel de-al 
XIII-lea Congres și Conferința Na
țională ale partidului, de Congresul 
al III-lea al educației politice șl cul
turii socialiste, pentru formarea 
omului nou, cu o înaltă conștiință 
revoluționară și patriotică, animat 
de dragoste fierbinte față de partid 
și țară, pentru mobilizarea amplă a 
tuturor forțelor națiunii în opera 
măreață de făurire a viitorului ei 
de aur.

Transformările pe care le-ați pro
movat in perioada inaugurată de is
toricul Congres al IX-lea al parti
dului, în toate sectoarele vieții ma
teriale și spirituale ale României 
socialiste, au imprimat cele mal 
mari și profunde prefaceri înnoi
toare și județului Covasna. Comu
niștii, toți oamenii muncii, români 
și maghiari, de pe această vatră 
strămoșească «intern mindri că tot 
ceea ce avem astăzi mai de preț, in
dustria modernă, agricultura în 
plină dezvoltare, viața spirituală 
efervescentă, nivelul de trai tot mal 
prosper, sînt rodul transpunerii în 
practică a conceptelor, tezelor și 
ideilor cuprins» in opera dum
neavoastră științifică, ce și-a gă
sit cea mai deplină expresie In 
fundamentarea politicii partidului si 
statului nostru, llustrind grăitor grija 
părintească permanentă pe care 
dumneavoastră, mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, o 
purtați cu aleasă generozitate și res
ponsabilitate comunistă față de toți 
fiii patriei, pentru realizarea depli
nei și realei egalități Intre cetățenii 
României socialiste — se arată, prin
tre altele, In mesajul COMITETU
LUI JUDEȚEAN COVASNA At 
P.C.R.

Dorim să vă asigurăm, și la acest 
moment de scumpă sărbătoare, 
mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că oamenii mun
cii din județul Covasna, in frunte cu 
comuniștii, au înțeles pe deplin că 
cel mal fierbinte omagiu pe câre 
vi-1 pot aduce este acela de a-și în
deplini cu nesecat patos revoluțio
nar și puternic elan patriotic, la un 
înalt nivel calitativ, toate sarcinile 
ce le revin pe anul 1988 și pe în
tregul cincinal, cu ardenta convin
gere că numai astfel vor contribui 
cu Întreaga capacitate creatoare la 
înfăptuirea mărețelor obiective sta
bilite de Congresul al XIII-lea, a 
mobilizatoarelor hotăriri alo Confe
rinței Naționale a partidului, a în
demnurilor șl orientărilor de lumi
noasă șl amplă perspectivă creatoare 
formulate de dumneavoastră cu ma
gistrală clarviziune șl inegalabil 
realism.

In această memorabilă zi reafir
măm. cu inimile vibrind de nețăr
murită mtndrle patriotică, asemenea 
Întregului nostru popor, adeziunea 

deplină la politica profund științifi
că a partidului și statului, al cărei 
genial creator și promotor sinteți 
dumneavoastră, militant comunist 
înflăcărat. Erou între eroii neamu
lui. care v-ați identificat, de-a lun
gul a peste 55 de ani de neînfricată 
activitate revoluționară, cu lupta 
partidului pentru libertate si drep
tate socială si națională, făuritor al 
eelei mai înălțătoare epoci din în
treaga noastră existență, pe care cu 
aleasă cinstire și fierbinte re
cunoștință o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" — se menționea
ză în mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN DÎMBOVIȚA AL P.C.R.

Dind glas sentimentelor de înaltă 
gratitudine ale tuturor locuitorilor 
Dîmboviței, vă adresăm dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult 
stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, 
cele mai alese mulțumiri pentru gri-, 
ja si atenția deosebite acordate dez
voltării pe multiple planuri a jude
țului nostru, relevînd că orientările 
fundamentale ale politicii partidului 
nostru, concepute șl promovate cu 
consecventă și inegalabilă clarviziu
ne științifică de dumneavoastră, au 
rodit din plin și pe această veche 
vatră de cultură și civilizație româ
nească, ceea ce se reflectă cu pu
tere in chipul nou, mlndru și. înflo
ritor ai tuturor localităților.

Cu legămîntul solemn în inimi de 
a acționa cu fermitate și răspun
dere comunistă pentru înfăptuirea 
în cele mai bune condiții a sarci
nilor ce revin județului in acest an 
și pe întregul cincinal, de a Vă adu
ce prin noi și importante realizări 
un suprem omagiu la această sărbă
toare scumpă întregii noastre na- 
țiuni, vă rugăm să ne îngăduiți să 
vă adresăm urarea de multă sănă
tate, viață îndelungată și nesecată 
putere de muncă, pentru a înfăptui, 
împreună cu poporul și pentru po
porul care v-a ales pentru a-i con
duce destinele, măreața operă de 
construire a noii societăți pe pămin- 
tul patriei.

In acest ianuarie, al Unirii româ
nilor, al Începutului de an in care 
v-ați născut, celebrăm grandioasa 
lucrare de propășire a neamului. în 
temeliile căreia ați zidit cutezător, 
cu pasiune revoluționară, întreaga 
dumneavoastră energie, capacitate 
de muncă, gfndire novatoare, în
țelepciune și spirit vizionar, clocoti
toare forță de mobilizare și unire a 
întregului popor pentru făurirea 
viitorului său liber și demn — se 
relevă în mesajul COMITETULUI 
JUDEȚEAN DOLJ AL P.C.R.

Laolaltă cu țara și lumea, oma- 
fliem în persoana dumneavoâstiră pe 
uptătorul neînfricat, oare, din cea 

mai fragedă tinerețe, a însuflețit 
activitate» revoluționară in anii grei 
ai ilegalității, situindu-se temerar in 
focul marilor bătălii de clasă îm
potriva asupririi șt exploatării, a 
fascismului și războiului, pentru 
apărarea libertății, integrității, inde
pendenței și suveranității țării, iar 
mal apoi pentru triumful revoluției 
și edificarea noii societăți in Româ
nia. O dată cu istoricul Congres al 
IX-lea, de cind vă aflațl la cirma 
destinelor partidului și patriei, âți 
deschis un timp al Renașterii Româ
niei, in câre a sporit sentimentul 
valorii noastre naționale, fiecare om 
a fost Încurajat să-și valorifice toate 
valențele personalității, națiunii i-a 
fost redată memoria virtuților el 
dlntotdeauna. poporul și-a confun
dat, mai profund ca oricind, destinul 
cu acela al partidului comunist. 
Prefacerile trăite de țară în răs
timpul celor aproape 23 de ani de 
istorie nouă, de puternic avlnt revo
luționar le mărturisește Însuși chipul 
reîntinerit ai orașelor și satelor pa
triei, puterea ei economică sporită, 
toate victoriile așezate în temeliile 
bunăstării șl fericirii, independenței 
și suveranității naționale. Nbua În
fățișare a Doljului socialist, cu pu
ternicele sale cetăți âle industriei 
moderne, ctitorite de dumneavoas
tră. cu strălucitoarele efigii de civili
zație și spiritualitate durate în 
neasemuita Epocă ce vă poartă hu
mele, exprimă in chip edificator 
forța socialismului, capacitatea po
porului nostru de a-și făuri un nou 
destin.

La aniversarea a peste 55 de ani 
de eroică activitate revoluționară, 
patriotică și a zilei dumneavoastră 
de naștere, comuniștii; toți oamenii 
muncii’ din județul Galați, ăSemenaa 
întregului nostru popor, vă aduc 
omagiul lor fierbinte, exprlmlnd cu 
glasul inimii și al conștiinței dra
gostea nețărmurită pe care V-o 
poartă, sentimentul adine de prețui
re. admirație și recunoștință pentru 
,cel mai iubit fiu ai țării, simbol 
nemuritor între simbolurile lumi
noase ale istoriei multimilenare a 
românilor, ctitor al timpului de aur 
pe care cu mindrle și respect l-am 
numit „Epoca Nicolae Ceaușescu" — 
se arată în mesajul COMITETULUI 
JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R.

în marile bătălii care au stat ia 
baza monumentalelor victorii ale 
socialismului, a cuceririlor sale fără 
egal ce au deschis țării, după Con
gresul al IX-lea al partidului, por
țile largi ale istoriei noi, moderne, 
de adevărată șl cuprinzătoare Renaș
tere națională, gindirea dumneavoas
tră filozofică și politică reprezintă 
farul călăuzitor în strădania unită a 
națiunii noastre de a da substanță 
șl a concentra în fapte idealurile 
cele mal arzătoare și aspirațiile cele 
mai înalte ale poporului român.

îngăduițl-ne. mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, să vă mulțumim. 
!n această zi de aleasă sărbătoare, 
cind gindurile întregii națliini se 
întrupează în luminos omagiu cu
venit încercatului său conducător, 
pentru tot ceea ce dăruiți generați
ilor do astăzi și celor care se pre
gătesc să întimplne, cu Încredere șl 
mîndrie, viitorul.

Oalațlul. județul înfloritor de la 
Dunăre — el însuți ctitorie a acestui 
timp care poartă pecetea inconfun- 
dabilă n epocii inaugurate de Con
gresul al IX-lea al P.C.R. —- îți în
soțește urarea, la aniversare, cu an
gajamentul solemn, revoluționar, de 
a vă urma exemplul, neprecupățind 
nici un efort, folosind întregul po
tențial, toate resursele umane și 
materiale spre îndeplinirea sarcini
lor majore oare îi stau în față, 
contribuind astfel energic, cu conști
ința nestinsei datorii față de patrie 
și partid, la înflorirea României, la 
desăvirșirea operei de dezvoltare 
multilaterală a societății noastre 
socialiste.

în mesajul COMITETULUI JUDE
ȚEAN GIURGIU AL P.C.R-, printre 
altele se subliniază: Vă sintem 
profund recunoscători pentru grija 
permanentă pe care o acordați creș
terii rolului conducător al partidului 
în societate. întăririi statului nostru 
socialist, perfecționării continue a 
democrației muncitorești revoluțio
nare. asigurării condițiilor pentru ca 
toți cetățenii patriei să participe ac
tiv șl in deplină egalitate la elabo
rarea și transpunerea în Viață a tu
turor hotărîrllor ce privesc prezentul 
ți viitorul țării. Teza originală a fău
ririi socialismului cu ponorul si pen
tru popor reprezintă o trăsătură e- 
«ențialâ a politicii partidului și sta
tului nostru ce poartă pecetea in- 
confundabilă a profundului umanism 
caracteristic întregii dumneavoastră 
activități.

Prin dialogul permanent cu po
porul, prin prezența dumneavoastră 
activă. împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în toate județele țării, 
acolo unde se înfăptuiește politica 
partidului, ați determinat, mult 
stimate și iubite tovarăș» 
Nicolae Ceaușescu, un climat de 
înaltă responsabilitate socială, un 
spirit cu adevărat nou. revoluționar 
de muncă, de angajare concretă față 
de destinele patriei.

Cu prilejul fericit al aniversării 
zilei dumneavoastră de naștere, per- 
tnitețl-ne să reînnolm asigurarea 
profundului nostru devotament față 
de dumneavoastră, față de politica 
internă și externă a partidului și 
statului noBtru. Mobilizați de îndem
nurile patriotice pe care le-ați adre
sat partidului. întregului popor, de 
la înalta tribună a Conferinței Na
ționale. ne vom consacra toată pu
terea de muncă îndeplinirii sarcini
lor ce ne revin în acest an ți pe în
tregul cincinal. Faptele de hărnicie 
muncitorească Înscrise în aceste zile 
în cronica întrecerii socialiste, mun
ca fără preget pentru înflorirea pa
triei constituie supremul omagiu pe 
câre vl-1 aducem la această sărbătoa
re scumpă de inimă și gind.

Sintem mîndri că istoria zilelor 
noastre a dat țării omul de glorie, 
la vremuri de glorie. Anii de gran
dioase împliniri care au trecut de la 
cel de-al IX-lea forum comunist al 
țării, cind. prin voința înflăcărată a 
întregului popor, ați fost ales in 
fruntea gloriosului nostru partid, au 
pus în evidență cu puterea de con
vingere a faptelor marea forță a 
personalității dumneavoastră, patrio
tismul Înflăcărat, remarcabila ener
gie și cutezanța revoluționară, spiri
tul de Înaltă dăruire cu care acțio
nați în vederea propășirii gliei 
strămoșești — se relevă in mesajul 
COMITETULUI JUDEȚEAN GORJ 
AL P.C.R.

Datorită grijii statornice ce o 
manifestați pentru dezvoltarea ar
monioasă a fiecărei zone a țârii. 
Gorjul Înregistrează ample si adinei 
prefaceri economice șl sociale. Sub 
proiecția de lumină a indicațiilor si 
orientărilor date de dumneavoastră, 
in această perioadă de puternic avînt 
creator, minerii, energeticienii. pe
troliștii ți constructorii, celelalte co
lective de muncă din industrie ți 
agricultură acționează hotărit pentru 
modernizarea producției șl sporirea 
eficientei in toate sectoarele, pentru 
creșterea contribuției G^orjulul la 
asigurarea bazei energetice si de 
materii ntime. la înfăptuirea măre
țelor programe de dezvoltare eco- 
nomico-socialâ a tării.

Animați de cale mai calde gînduri 
și sentimente, vă rugăm să primiți, 
la această minunată sărbătoare a 
poporului român, prinosul dragostei 
și recunoștinței noastre, o dată cu 
asigurarea fermă că. unbind 'exem
plul dumneavoastră luminos, vom 
munci cu perseverentă pentru Înde
plinirea obiectivelor majore ce ne 
revin din hotâririle Congresului al 
XIII-lea și Conferinței NațiOhăl.e ale 
partidului, pentru ridicarea pe noi 
trepte a operei de edificare a socie
tății socialiste muitilateral-dezvoltate 
«i a comunismului în patria noastră. 
Alăturlndu-ne întregului ponor, vă 
adresăm, din «dineul inimilor noas
tre. cea mai scumpă urare.

La ceas de măreață sărbătoare, vă 
rugăm sâ ne permiteți ca. în numele 
comuniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii din județul Harghita, să vâ 
adresăm, cu deosebit respect și înaltă 
stimă, cele mai calde și vii mulțu
miri. Împreună cu prinosul nostru 
de recunoștință pentru grija deose
bită pe care o purtați înfloririi mul
tilaterale a orașelor și comunelor 
liargliitene. care, asemenea tuturor 
localităților țării, dau astăzi hoi va
lențe acestor străvechi plaiuri ro
mânești — se menționează in me
sajul COMITETULUI JUDEȚEAN 
HARGHITA AL P.C.R.

într-o Înflăcărată imitate de cuget 
si simțire cu toți fiii României so
cialiste. dăm o înaltă apreciere pro
digioasei dumneavoastră activități 
dedicate' afirmării patriei noastre în 
viața internațională, promovării prin
cipiilor noi. democratice, colaborării 
fructuoase cu toate statele lumii.

In aceste momente de amplă si 
profundă trăire patriotică, cel mai 
inâlt omagiu pe care vi-1 aducem 
de ziua dumneavoastră, iubit condu
cător, esle legămintul nostru solemn 
da a acționa cu răspundere și dă
ruire. în spirit muncitoresc revolu
ționar. pentru înfăptuirea exemplară 
a planului pe anul 1888 și pe Între
gul Cincinal, sporindu-ne astfel con
tribuția la înflorirea multilaterală a 
Pățitei. la ridicarea ei pe trepte tot 
mai înalte de progres și civilizație.

Cu aceste gînduri. pe care vi le 
«dresăm din toată inima, vă rugăm 
să ne permiteți, mult iubite ei sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
vă transmitem dumneavoastră, mult 
stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, 
eminent om politic, savant de largă 
recunoaștere internațională, cele mai 
calde urări de ani mulți în deplină 
sănătate, fericire, mari bucurii si 
împliniri, nesecată putere de muncă 
pentru a ne conduce cu aceeași cute
zanță revoluționară, clarviziune și 
înțelepciune spre gloria și măreția 
scumpei noastre patrii — România 
socialistă. .

într-o înălțătoare și vibrantă uni
tate de cuget ți simțire cți întreaga 
națiune, însuflețiți de sentimente de 
dragoste fierbinte, aleasă prețuire si 
nemărginită recunoștință ce vi le 
poartă comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Hunedoara, 
îngăduițl*ne să vă adresăm, din 
adincul inimii, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, fiul cel mal iubit 
al poporului, patriot și revoluționar 
înflăcărat, conducătorul strălucit al 
partidului și statului, personalitate 
proeminentă a lumii contemporane, 
cele mai calde felicitări «1 urări de 

viață lungă, în sănătate Și fericire, 
noi izbinzi în activitatea ce o dedi
cați cu neasemuită energie șt pildui
toare dâruire, măreței opere de fău
rire a socialismului și comunismului 
pe pămintul scump al patriei, 
triumfului nobilelor aspirații de 
pace și Înțelegere intre popoare, 
edificării unei lumi mai bune si mai 
drepte pe planeta noastră — se re
levă în mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R.

Incredințindu-vft de profunda 
noastră recunoștință, de respectul 
fără margini ce vi-1 purtăm, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
vă adresăm cele mai călduroase 
mulțumiri pentru sprijinul perma
nent și multilateral ce-1 acordați 
organizației de partid a județului 
Hunedoara, pentru indicațiile si o- 
rientările ce ni le-ați dat întotdea
una în vederea îmbunătățirii con
tinue a Întregii activități. Colecti
vele noastre muncitorești, in frunte 
cu comuniștii, puternic angajate 
să transpună exemplar in viață 
hotâririle Congresului al XIII-lea și 
Conferinței Naționale «Ie partidului, 
se angajează in fața dumneavoas
tră, mult iubite tovarășe secretar 
general, să acționeze cu fermitate și 
elan muncitoresc pentru a da patriei 
în «cest an cît mal mult cărbune 
energetic și cocsificabil. energie 
electrică, metal, mașini și utilaje 
miniere și siderurgice, materiale de 
construcții, produse ale Industriei 
ușoare și alimentare, pentru spo
rirea simțitoare a productivității 
muncii, ridicarea calității produselor 
și creșterea livrărilor la export, re
ducerea continuă a consumurilor de 
materii prime și materiale, de ener
gie electrică si combustibili. Vibran
tele dumneavoastră chemări adresa
te întregii națiuni ne mobilizează 
unanim pentru creșterea substanția
lă a contribuției județului la reali
zarea în cele mai bune condiții a 
Programului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre 
comunism.

Sărbătorirea de către întregul 
partid și popor a peste 55 de ani de 
eroică activitate revoluționară, pa
triotică și a celei de-a 70-a aniver
sări a zilei dumneavoastră de naște
re — se arată în mesaiul COMI
TETULUI JUDEȚEAN IALOMIȚA 
AL P.C.R. — pe oferă si nouă, co
muniștilor, tuturor celor ce trăim și 
muncim în județul Ialomița, un mi
nunat prilej de a vă adresa, din 
adincul inimilor noastre, un cald și 
respectuos omagiu, cele mai alese 
sentimente de înaltă prețuire, dra
goste și nețărmurită recunoștință ce 
vi te purtăm dumneavoastră, cel mai 
iubit și stimat fiu al poporului, co
munistul de omenie, marele erou al 
neamului, genialul ctitor și strateg 
al României socialiste moderne, care 
v-ați identificat întreaga viață și ac
tivitate cu înaltele idealuri ale parti
dului șl poporului, ale Socialismului 
și păcii în lume.

Minunatele dumneavoastră calități 
politico-organizatorice, de militant 
revoluționar și patriot înflăcărat, ca
pacitatea de a înrîuri conștiințele și 
de a mobiliza masele la acțiune s-au 
manifestat cu strălucire în toate eta
pele care au marcat drumul poporu
lui român pe calea uriașelor trans
formări revoluționare. în tumultul 
revoluției și construcției socialiste în 
patria noastră, iar geniala dumnea
voastră operă teoretică și practică — 
dezvoltare creatoare a socialismului 
științific — a intrat definitiv în te
zaurul gîndirli social-politice con
temporane, in fondul de-aur al spiri
tualității românești și universale.

Mindri că trăim într-o țară a păcii 
și demnității, depunem mărturie de 
inimă și cuget că in persoana dum
neavoastră avem pe conducătorul 
încercat al partidului și al țării, me
sagerul păcii și colaborării între po
poare, politica externă consecvent 
constructivă a partidului' și Statului 
nostru, al cărei strălucit arhitect 
sintețl, vasta activitate pe care o des
fășurat! pe tărlm internațional adu- 
cind României socialiste un deosebit 
prestigiu, iar dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar general, 
încununarea cu laurii binemeritați ai 
recunoașterii internaționale de mare 
„Erou al păcii". )

Comuniștii ieșeni, toți oamenii 
muncii de pe aceste străvechi me
leaguri românești și cu acest minu
nat prilej al anivei-sărll zilei dum
neavoastră de naștere și a peste 55 
de ani de activitate revoluționară, 
cînd întreaga națiune omagiază pe 
cel mai strălucit și iubit fiu al său. 
vă adresează, cu nețărmurită dra
goste st aleasă prețuire, cele mai 
calde felicitări și vâ urează. din 
«dineul inimilor, fericire, viață în
delungată. în deplină sănătate, mulți 
ani rodnici îh fruntea partidului șl 
statului nostru pentru măreția pa
triei străbune — se menționează în 
mesajul COMITETULUI JUDEȚEAN 
IAȘI AL P.C.R.

în epoca de după Congresul ai 
IX-lea al partidului, pe care cu 
mtndrie întregul popor o numește 
„Epocă Nicolae Ceaușescu". județul 
Iași, la fel ca întreaga țâră, a cu
noscut o amplă și complexă dezvol
tare în toate domeniile de activi
tate. Gindirea dumneavoastră cu
tezătoare. profund revoluționară a 
rodit și la Iași. într-o nouă istorie, 
punîndu-și definitiv amprenta pe tot 
ce s-a înfăptuit în acești ani de 
glorie.

Numeroasele Vizite de lucru pe 
oare le-ați efectuat la Iași, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. dialogul 
fertil pe care 1-ati purtat, în repe
tate rînduri. direct cu oamenii 
muncii, făuritori ai bunurilor ma
teriale si spirituale, expresie a unui 
stil de muncă inconfundabil. a de
mocrației noastre socialiste, la adîn- 
clrea căreia ați adus o contribuție 
inestimabilă, s-au dovedit hotări- 
toare pentru ridicare» Iașlului in rîn- 
dul celor mai puternice centre in
dustriale si muncitorești, științifice 
și culturale ale țării.

La aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere, sărbătoare scumpă 
nouă tuturor, ca expresie a prețuirii 
care v*o purtăm, reînnoim legămîn
tul de a vă urma neabătut, de a 
acționa în deplină unitate cu între
gul partid și popor, strlns uniți în 
junii dumneavoastră, pentru trans
punerea în viață a sarcinilor și 
orientărilor ce ni le-ați dat. a lumi
noaselor orizonturi deschise de 
Congresul la XIII-lea și de Confe
rința Națională ale Partidului Co
munist Român, de ridicare pe noi 
trepte de civilizație și progres a 
scumpei noastre patrii — Republica 

Socialistă România.

Dind glas simțămintelor de nemăr
ginită stimă, dragoste și recunoștință 
ce ii animă pe toți comuniștii și lo
cuitorii județului Maramureș, vă ru
găm respectuos să ne Îngăduiți a vâ 
adresa, din adincul inimilor. cele 
mai calde felicitări, urări fierbinți 
de sănătate deplină și fericire, viață 
îndelungată și luminoasă, nesecată 
putere de muncă pentru a conduce 
poporul român pe noi culmi de pro
gres și civilizație socialistă, pe dru
mul înaintării ferme a României 
spre comuhism — se spune in mesa
jul COMITETULUI JUDEȚEAN 
MARAMUREȘ AL P.C.R.

Locuitorii județului Maramureș vă 
aduc, și cu acest minunat prilel. pri
nosul dragostei și recunoștinței lor 
pentru generoasa dumneavoastră gri
jă șl atenție față de dezvoltarea e- 
conomico-socială multilaterală, armo
nioasă a acestor străvechi meleaguri 
românești.

Avînd în față Imaginea străluci
toare a marilor împliniri din cea mai 
glorioasă epocă a istoriei noastre 
naționale, comuniștii, oamenii mun
cii din județul Maramureș își reîn
noiesc angajamentul solemn de a 
urma neabătut luminosul dumnea
voastră exemplu de muncă eroică șl 
viață revoluționară, de a acționa cu 
răspundere, cu abnegație șl dăruire 
pentru înfăptuirea integrală a sarci
nilor în industrie, agricultură, con
strucții, în toate sectoarele econo- 
mico-sociale pe «cest an. pe întregul 
cincinal, a hotărîrllor Congresului al 
XIII-lea șl Conferinței Naționale ale 
partidului, a indicațiilor pe care ni 
le-ați dat dumneavoastră cu prlleiul 
vizitei de lucru din luna mai 1986. 
pentru a spori contribuția județului 
la înflorirea multilaterală a Româ
niei socialiste.

Dind glas sentimentelor noastre de 
Înaltă Cinstire față de dumneavoas
tră. genialul conducător al partidului 
și poporului român, vă rugăm să ne 
permiteți să vă adresăm, la această 
măreață aniversare, după datina 
strămoșească, cele mai înflăcărate 
urări de sănătate și fericire, ani În
delungați de viață, pentru a ne con
duce cu aceeași înțelepciune șl spi
rit revoluționar, spre binele și gloria 
patriei, pentru triumful cauzei pficli 
și progresului in lume.

Ne îndeplinim o datorie de înaltă 
onoare de a vă exprima profunda 
si nețărmurita noastră prețuire, de
plina aprobare și recunoștință față 
de politica internă și externă a 
partidului si statului nostru, genial 
elaborată și fundamentată de dum
neavoastră. mult stimate șl iubite 
tovarășe secretar general, cel mai 
vrednic fiu ai poporului român. 
Eroul cel' mai de seomft al neamu
lui din multimilenara sa istorie, ve
nerat pentru lupta neînfricată de a 
păstra neîntinată glia strămoșească 
si a o înălța pe culmi de lumină 
nouă, comunistă — se menționează 
in mesaiul COMITETULUI JUDE
ȚEAN Mehedinți al p.c.r.

înfăptuind cu neasemuită pasiune 
revoluționară și înflăcărat patriotism, 
înalta răspundere ce v*a fost încre
dințată de istoricul Congres al 
IX-lea al comuniștilor romani, de 
conducător al partidului și ai țării, 
ati înscris cea mai luminoasă pagi
nă din întreaga noastră existență, o 
epocă de mărețe prefaceri Si trans
formări pe care cu îndreptățită mîn
drie o denumim ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu", perioada celor 
mai mari Împliniri din întreaga ac
tivitate de construcție socialistă din 
România, garanție trainică a înain
tării victorioase pe calea construirii 
socialismului și comunismului în 
patria noastră.

Toate împlinirile dobîndlte în a- 
ceastă strălucită etapă istorică sînt 
strîns legate de cutezătoârea gîndire 
și fapta dumneavoastră revoluționa
ră. de uriașa activitate teoretică și 
practică ce o desfășurat! fără odih
nă. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. neobosit ctitor de 
tară nouă, eminent militant comu
nist și ilustru conducător revoluțio
nar. ginditor de amplă cuprindere 
și profunzime, creator al unei opere 
științifice de mare originalitate, pa
triot înflăcărat, ale cărui Viață și 
luptă se constituie drept model al 
angajării și faptei puse in slujba 
libertății, independenței $i prosperi
tății României.

Toți oamenii muncii din județul 
Mehedinți sînt fericiți să-și exprime 
Si cu acest prilej deosebita lor gra
titudine pentru sprijinul permanent 
ce le-a fost acordat, asemenea tutu
ror zonelor țării. îh dezvoltarea im
petuoasă economico-socială. Mehe- 
dințiui devenind un puternic centru 
al energeticii românești, o Viguroa
să cetate a chimiei, metalurgiei, mi
neritului, construcțiilor de mașini, 
cu o agricultură modernă, capabilă 
să înfăptuiască obiectivele și sarci
nile noii revoluții agrare, iar cultu
ra, învățămîntul, cercetară» științifi
că au înflorit ca peste tot în scum
pa noaatră patrie.

La acest țnălțător eveniment na
țional. comuniștii, toți locuitorii de 
pe această Înfloritoare vatră încăr
cată de istorie, vă aducem ca su- 
prem omagiu angajamentul nostru 
solemn de a acționa cu întreaga pu
tere si capacitate de muncă pentru 
a realiza exemplar sarcinile pe anul 
1988.

în mesajul COMITETULUI JU
DEȚEAN MUREȘ AL P.C.R, se 
relevă, printre altele : într-o 
înflăcărată unitate de cuget si 
simțire cu toți fiii străvechiului pft- 
mint românesc, reaflrmâpi, și in 
aceste clipe solemn», sentimentele 
noastre de nețărmurită dragoste, 
profundă stimă, înaltă prețuire și vie 
recunoștință pe care te nutrim față 
de dumneavoastră, cel mai Iubit și 
stimat fiu al poporului nostru, mare 
erou între eroii neamului, strălucit 
cîrmaci al destinelor națiunii, ctito
rul României moderne, proeminentă 
personalitate a vieții politice con
temporane.

Adevărată enciclopedie a gindifii 
creatoare, revoluționare, vasta dum
neavoastră operă teoretică, ideolo
gică și politică, profund ancorată in 
realitățile dinamica âle tării noastre, 
ale lumii contemporane, reprezintă 
pentru întreaga noastră activitate un 
tezaur inepuizabil de învățăminte.

în același timp, acordăm o deose
bită și unanimă apreciere activității 
neobosite a tovarășei Elen» 
Ceaușescu, ca militant de frunte al 
partidului și statului nostru, ca emi
nent om de știință, contribuției de
terminante pe care o aduce la funda
mentarea și punerea în aplicare a 
mărețelor planuri de dezvoltare eco
nomico-socială a țării, a importante

lor programe de organizare și n 
eternizare a producție:, de creșteri 
productivității muncii și a teficieh 
economice, la i;lfăptuirea obiecti’ 
lor revoluției tehnicn-științifice.

Ne sin: incă vii m memorie i 
portantele momente sărbătorești f 
lejuite de vizita dumneavoastră 
lucru din toamna anului trecut 
județul nostru. împreună cu tovari 
Elena Ceaușescu, desfășurată int 
atmosferă de puternica angaj 
revoluționară, patriotică a oameni 
muncii mureșeni pentru Înfăptui 
sarcinilor economico-soclalc. în 
fiețltoarele dumneavoastră indic; 
ți orientări, pe caro ni le-ați dat 
atita generozitate, au dinamizat en 
gllle creatoare ale celor ce munc 
și trăiesc pe aceste frumoase n 
leaguri ale patriei, fâcindu-le mu; 
mai rodnică și mal eficientă.

De aici, de pe Mureș șl Tirnave, 
pe această străbună vatră române 
că, ce a urcat impetuos pe tr< 
tele progresului și civilizației 
„Epoca de glorii Nicolae Ceaușes; 
împreună cu toți fiii țării, va ad 
săm, cu cele mai alese sentime 
de profundă stimă șl înaltă prețu 
dumneavoastră, mult stimate și iu 
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, t 
dițlonala urare de „La mulți ani

Vă sintem profund recunoscăl 
pentru fericirea și mindria de a 1 
și munci in cea mai rodnică perlo; 
din existența acestor meleaguri, 
care cu firească emoție o nurr 
..Epoca Nicolae Ceaușescu", in i 
Înfloririi fără seamăn a României 
ascensiunii noastre intense s 
culmile însorite ale socialismului 
comunismului, al împlinirii visuri 
seculare de edificare a unei pa 
libere și prospere. Toate împlini; 
dobîndlte in această strălucita eti 
Istorică stnt strlns legate de cute 
toarea gindire și fapta dumneavo 
tră revoluționară, de uriașa acti 
tate teoretică și practică ce o des 
șurâți fără odihnă, mult știm 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. neobc 
tul ctitor de țară și de istorie no 
eminent militant comunist și ilus 
conducător revoluționar, ginditor 
amplă cuprindere șl profunzi: 
creator «I unei opere științifice 
mate originalitate, patriot înflăcă; 
ale cărui viață șl luptă se constlt 
drept supremul model al angaj! 
șl faptei puse în slujba libertății, 
dependenței și prosperității Ron 
niei — se arată în mesaltil COR 
TETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ j 
P.C.R.

în aceste momente aniversare, 
înălțătoare vibrație patriotică, 
mulțumim din adincul inimii pen 
grija permanentă ce o purtați ju< 
țuiui Neamț și vă asigurăm că v 
acționa cu toată dăruirea șl abneț 
ția, cu înaltă răspundere revolut 
nară pentru realizarea exemplars 
obiectivelor stabilite de Congresul 
XIII-lea, a hotărîrllor adoptate 
Conferința Națională a partidului 
planului pe 1988, an hotăritor 
acestui cincinal, a mărețelor prog; 
me economlco-soelale ale patriei, 
angajăm solemn că vom întreprlr 
măsuri hotărlte polltieo-organiza 
rice și educative pentru crește; 
răspunderii cadrelor, a comuniștii 
a tuturor oamenilor muncii. în : 
derea înfăptuirii programelor de d> 
voltare multilaterală a patriei noi 
tre. ridicării nivelului de trai ma 
rial și spiritual al tuturor locuito 
lor județului. Vom milita cu to; 
dăruirea revoluționară pentru a 1 
țări rolul politic, economic și soc 
al fiecărei unități economice, al f 
cărei localități, făcind din acest 
așa cum ați cerut dumneavoast 
adevărate cetăți ale muncii șl vk 
comuniste.

La această sărbătoare scumpă I 
tutor fiilot patriei, vă rugăm să 
permiteți, mult Stimate tovari 
Nicolae Ceaușescu, sâ vâ adresă 
din adincul Inimilor noastre, ci 
hlai călduroase și respectuoase feli 
țâri, Împreună cu tradiționala uri 
de sănătate și fericire, viață indelu 
gută, Împreună cu mult știm; 
tovarășă Elena Ceaușescu, ani mc 
și rodnici in fruntea partidului 
statului nostru, spre binele și măi 
ția României socialiste.

în aceste momente de aleasă si 
bătoare, prilejuite de aniversar 
zilei dumneavoastră de naștere și 
indeluflgatei și eroicei activități i 
voluționare, vă adresăm, cu respt 
tul de simțire al locurilor care v- 
dat patriei, rugămintea de a prii 
urările, pornite din adincul inirr 
lor. de sănătate șl fericire, vi; 
îndelungată, nesecată putere de mu 
că. pentru a ne conduce cu acee; 
cutezanță revoluționară și înflăcă: 
patriotism pe drumul făuririi iun- 
nosulul destin socialist si comunist 
României — se subliniază in mes 
iul COMITETULUI JUDEȚEAN Ol 
AL P.C.R.

Supremul omagiu pe care vl-1 
ducem la această măreață sărbăto 
ru îl constituia h o târî rea noastră 
neclintit de a vă urma intotdeau; 
pilda eroică de muncă, de comuni 
de aleasă omenie, de abnegație 
devotament nețărmurit pentru bin 
le si fericire» poporului, de a i 
face datoria in spirit revolution; 
de a înfăptui exemplar obiective .a 
ce he revin din hotâririle Congre
sului al XIII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, angaiindu-ne 
să realiz.iun peste plan. în anul 1988, 
o producție-marfă in valoare de 200 
milioane lei. iar la investiții lucrări 
peste prevederile sarcinilor anuale 
în valoare de 50 milioane lei. In «- 
gricultură. prin depășirile producției 
medii planificate vom livra supli
mentar la fondul de stat 50 de mii 
tone cereale. 27 mii tone sfeclă. 1 000 
tone Soia, 9 000 tone floarea-soarelui 
și alte importante cantități de pro
duse vegetale și animaliere.

La această scumpă sărbătoare, co
muniștii, toți oamenii muncii din 
județul Olt vă adresează strămo
șeasca și tradiționala urare „La 
mulți ani f“, multă sănătate și pu
tere de muncă pentru a înfăptui cu 
poporul și pentru popor măreața ope
ră de edificare a societății socialis
te pe pămintul scump al patriei.

Să ne trăițl ani mulți șl fericiți, 
mult iubite si stimate tovarășa se
cretar general Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu mult stimata tovarășa 
Elena Ceaușescu, ca patria să urce 
piscurile de aur «le prosperității și 
civilizației comuniste. Jntr-o lume a 
păcii și a dreptății.
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SĂRBĂTORIRE s c u
iecepție oferită in onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului 

Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. I) v
lăcărare „Ceaușescu — La 
ilți ani !“, urare pe care în- 
gul nostru popor o face. în 
:st ianuarie aniversar, secre- T: 
ului general al partidului, 
ședințele Republicii, cu pri- 
ul zilei de naștere și a în- 
ungatei sale activități revo- 
ionare. Coruri reunite into- 
u clnteoe patriotice și revo- 
ionare. Pionieri și șoimi ai 
trlei, tineri și tinere au în- 
îjurat cu milltă dragoste și 
oție pe tovarășul Nicolae 
aușescu, pe tovarășa Elena 
aușescu, oferindu-le buchete 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
rarășa Elena Ceaușescu au 
ipuns cu căldură manifestări- 
■ prietenești ale mulțimii de 
■neni.
,a recepție au participat 
■mbrii și membrii supleanți 
Comitetului Politic Executiv 
C.C. al P.C.R., secretarii Co
tețului Central al partidului, 
>mbrii C.C. al P.C.R., ai Con- 
iului de Stat si ai guvernului, 
legațiile județene care au 
ît prezente la adunarea oma- 
dă solemnă, membri de partid 
stagiu din ilegalitate, condu- 

tori de instituții centrale, or- 
riiaații de masă și obștești, 
mezentanți ai tuturor orga- 
■melor democrației muncito- 
jti-revoluționare, ai vieții ști— 
;ifice și culturale, activiști de 
rtid șl de stat, generali și o- 
eri superiori.

Luînd cuvîntul, tovarășul 
Constantin Dăscăleseu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, a spus :

întreaga țară omagiază astăzi, 
cu cele mai alese sentimente de 
dragoste și nemărginită prețuire, 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere și a peste 55 de ani 
de eroică activitate revoluțio
nară în slujba partidului și po
porului, a cauzei socialismului 
și păcii.

în deplină unitate de glnd șl 
simțire cu Întregul partid și po
por, Guvernul Republicii Socia
liste România vă adresează — 
cu profund respect și nețărmu
rită recunoștință — cele mai 
calde felicitări, urări de sănă
tate și fericire, de viață lungă 
și nesecată putere de muncă, 
pentru binele și prosperitatea 
națiunii noastre, spre gloria și 
măreția României socialiste.

Evocînd, cu aleasă considera
ție și înaltă stimă, cu acest pri
lej aniversar, întreaga dumnea
voastră yiață' și activitate revo
luționară, consacrate, cu pasiu
ne și devotament, intereselor 
supreme ale poporului, expri
măm cel mai înalt omagiu e- 
roului intre eroi, conducătoru
lui clarvăzător, desemnat de 
istorie să poarte destinele țării 
spre culmile civilizației socia
liste și comuniste.

Ilustra dumneavoastră perso
nalitate — a subliniat în conti

nuare vorbitorul — constituie 
pentru noi toți simbolul patrio
tismului înflăcărat, al activi
tății revoluționare neîntrerupte, 
desfășurate cu inteligență și 
realism, al muncii pline de ab
negație dedicate patriei și parti
dului, celor mai de seamă as
pirații umane — socialismul, 
pacea, Independența națională, 
libertatea și dreptatea socială.

Sîntem mîndri, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că avem șansa is
torică de a fi contemporani cu 
dumneavoastră, de a fi marto
rii profundelor transformări re
voluționare pe care le cunoaște 
patria noastră în acești ani vic
torioși ai construcției socialis
mului și comunismului.

Puternic însuflețiți de excep
ționalul dumneavoastră exem
plu de muncă eroică și viață lu
minoasă, vă asigurăm, în a- 
ceastă zi solemnă, că vom ac
ționa cu toată energia și capa
citatea pentru a îndeplini exem
plar indicațiile și orientările 
dumneavoastră, sarcinile ce ne 
revin din documentele Congre
sului al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului pentru 
a ridica România socialistă pe 
noi culmi de progres și civili
zație.

Faptele noastre de muncă sînt 
cel mai fierbinte omagiu pe 
care vi-1 putem aduce, odată 
cu întreaga gratitudine și recu
noștință ce vi le datorăm, 
pentru tot ceea ce ați făcut și 

faceți, spre binele și fericirea 
poporului nostru,

Exprimîndu-ne nețărmurita 
mîndrie și admirație pentru ho- 
tărirea și pasiunea revoluțio
nară, dîrzenia și dinamismul cu 
care conduceți patria, partidul 
și poporul, pentru marea dum
neavoastră iubire de oameni, 
vă dorim, dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu, intr-un 
glas cu întreaga țară, viață lun
gă, neobosită putere de muncă 
și sănătate, spre gloria eternă a 
României socialiste !

Să ne trăiți întru mulți ani, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu !

A luat apoi cuvîntul tovară
șul Neagu Andrei, membru de 
partid cu stagiu din ilegalitate, 
care a spus :

Nouă, membrilor partidului 
lntrati în riridurile sale încă din 
anii ilegalității, ai luptei împo
triva exploatării si asupririi so
ciale, ai fascismului si războiu
lui, ne-a rămas puternic întipă
rită în memorie angajarea și a- 
firmarea fermă, din anii dum
neavoastră cei mai tineri, mult 
stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. în focul 
luptelor revoluționare, curajul 
și dîrzenia exemplare cu care 
ați acționat împotriva împilării, 
pentru apărarea si promovarea 
a tot ce înseamnă adevăr, uma
nism si dreptate, pentru împli
nirea idealurilor noastre cele 

mai scumpe de a trăi intr-o 
lume mai bună si mai dreaptă, 
pentru triumful cauzei clasei 
muncitoare, a poporului din rin- 
dul căruia v-ati ridicat si pe 
care 1-ati servit si îl serviți cu 
întreaga dumneavoastră ființă, 
cu înaltă abnegație si eroism.

Vă rog să-mi permiteți, mult 
Iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. a spus vor
bitorul. să vă adresez — în nu
mele celor mai vechi militanti ai 
partidului, ai mișcării muncito
rești și revoluționare din Româ
nia — din adîncul inimilor noas
tre. urarea fierbinte de viată 
îndelungată, deplină putere de 
muncă pentru a ne conduce pe 
mai departe, cu aceeași cute
zanță. spre împlinirea tuturor 
aspirațiilor si visurilor ce ne-au 
călăuzit încă din anii tinereții si 
îndelungatei actlvităti revolu
ționare, cînd vă aflati perma
nent în fruntea noastră. în 
lupta pentru progres si bunăsta
re, pentru prosperitate si pace 
a poporului român.

Să ne trăiti ani mulți si feri
ciți, mult iubite si stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceausescu, cu toti cei oe 
vă sînt dragi si apropiați !

La multi ani, mult iubite si 
stimate ilustru conducător al 
partidului si poporului român !

în continuare, a luat cuvîntul 
tovarășul Emii Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv. 

secretar al C.C. âl P.C.R., cars 
a spus :

La această măreață sărbătoare 
națională, scumpă comuniștilor, 
întregului nostru popor, vă rog 
să-mi permiteți să vă aducem 
dumneavoastră. Erou între eroii 
neamului, conducător de excep
ție al partidului si statului 
nostru. militant de frunte al 
mișcării comuniste si muncito
rești internaționale, cu prilejul 
aniversării zilei de naștere si a 
peste 55 de ani de eroică si 
neîntreruptă activitate revolu
ționară. un vibrant si respec
tuos omagiu din partea comu
niștilor. a comitetelor județene, 
a organelor si organizațiilor de 
partid, a activului nostru de 
partid, pentru tot ceea ce ati fă
cut si faceți pentru ca gloriosul 
nostru partid comunist să devi
nă tot mai puternic, tot mai 
unit, urmat cu deplină încrede
re si nețărmurit devotament de 
întregul nostru popor.

Cu inimile vibrînd de gran
dioasele înfăptuiri realizate in 
perioada de după Congresul al 
IX-lea. care s-a înscris, pentru 
totdeauna, cu litere de aur. in 
istoria patriei drept ..Epoca 
Nicolae Ceausescu“. întregul 
nostru activ de partid, toti co
muniștii sînt pe deplin con- 
stienti că cea mai mare satis
facție ce o putem aduce, cel mai 
îpăltător omagiu la această 
scumpă sărbătoare este angaja
mentul lor solemn de a face to

tul pentru creșterea permanen
tă a rolului de conduoător poli
tic al partidului în întreaga ac
tivitate. pentru mobilizarea lar
gă a oamenilor muncii în trans
punerea în viată a istoricelor 
hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea si Conferinței Națio
nale ale partidului, a mărețelor 
si minunatelor programe de 
dezvoltare economică si socială 
a patriei.

Animați de cele mal profunde 
sentimente de admirație si re
cunoștință fată de exemplara 
dumneavoastră viată si activita
te revoluționară, a spus vorbi
torul. odată cu tara si poporul, 
vă dorim, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ani 
mulți și fericiți, nesecată pu
tere de muncă creatoare, pentru 
ca în fruntea partidului, a des
tinelor națiunii noastre, să ne 
conduceți cu aceeași clarviziune 
si strălucire pe drumul glorios 
al socialismului si comunismului.

Să ne trăiti ani multi si feri
ciți. împreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceausescu, cu 
toti cei ce vă sînt dragi si a- 
propiați !

Din toată inima ..La multi 
ani. mult iubit si stimat condu
cător !“

Primit cu cele mai alese sen
timente de dragoste si prețuire, 
a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului. președintele 
Republicii, a fost urmărită cu 

deosebită atenție, fiind sublinia
tă cu vii și îndelungi aplauze.

Cei prezenti au făcut condu
cătorului partidului si statului 
o vie manifestare de stimă si 
prețuire, expresie a profunde
lor sentimente cu care întregul 
partid. întregul popor. îl încon
joară pe secretarul general al 
partidului, pentru activitatea 
sa eroică, de peste cinci decenii 
«i jumătate, pusă, cu inegalabilă 
dăruire si pasiune revoluționa
ră. în slujba înfăptuirii celor 
mai nobile aspirații ale națiunii 
noastre/ făuririi cu succes a so
cietății socialiste si comuniste 
Pe pămîntul României, cauzei 
păcii. înțelegerii si colaborării 
Internationale, edificării unei 
lumi mai bune si mai drepte oe 
Planeta noastră.

Tovarășii din conducerea 
partidului si statului, membrii 
de partid cu stagiu din ilegali
tate. conducătorii instituțiilor 
centrgle. ai organizațiilor de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai tuturor județelor tării, ai tu
turor categoriilor de oameni ai 
muncii au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai 
calde felicitări. împreună cu 
urări de viață lungă. în deplină 
sănătate, nesecată putere de 
muncă pentru a conduce cu a- 
ceeași strălucită clarviziune mă
reața operă de înaintare fermă 
a patriei Pe calea luminoasă a 
socialismului si comunismului.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

au vizitat Expoziția națională omagială
(Urmare din pag. I)

Jn grup de pionieri, tineri și 
ere au oferit tovarășului 
colae Ceaușescu și tovarășei 
ma Ceaușescu, cu toată căl- 
ra, inimilor lor. frumoase bu- 
ete de flori.
Expoziția pune in lumină ero- 

activitate revoluționară, pa- 
otică a tovarășului Nicolae 
aușescu. marile înfăptuiri din 
oca inaugurată de Congresul 
IX-lea al Partidului Comu- 

;t Român, contribuția de ex- 
oțională insemnătate a secre- 
ului general al partidului, 
aședintele Republicii, la edifi
ces României socialiste mo- 
rne, la elaborarea și înfăptui- 

1 t politicii interne și externe a 
p.rtidului și statului nostru, la 
dezvoltarea teoriei și practicii 
revoluționare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați de tovarășa Suzana 
Gâdea. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, pre
ședintele Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, să viziteze 
expoziția.

în sala care prefațează expo
ziția pe o mare efigie citim cu
vintele cu valoare de simbol : 
..Din inima poporului — omagiu 
eroului între eroii neamului".

La loc de frunte este redat 
crezul de viață și luptă revolu
ționară al secretarului general 
al partidului nostru : „Dacă in 
vreun fel. aș fi pus în situația 
de a-mi relua de la început ac
tivitatea, declar în fața parti
dului și poporului că aș merge 
fără șovăire pe aceeași cale, pe 
calea luptei revoluționare, a a- 
părării demnității, libertății și 
fericirii națiunii mele".

Documente de epocă, fotogra
fii relevă faptul că, din_ primul 
moment al intrării în rîndurile 
mișcării muncitorești, ale Uni
unii Tineretului Comunist și ale 
Partidului Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușescu și-a 
consacrat cu exemplară dăruire 
patriotică întreaga viață luptei 
poporului împotriva asupririi st 
exploatării sociale, pentru apă

rarea intereselor vitale ale ma
selor populare. împotriva fas
cismului și, războiului. pen
tru cauza socialismului și comu
nismului. a independentei și 
suveranității patriei.

Grăitoare mărturii documen
tare relevă participarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la pre
gătirea și infăptuirea revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialiștă 
din August 1944, care a inaugu
rat o etapă nouă în isțpria pa
triei, a deschis calea împlinirii 
idealurilor și năzuințelor de 
dreptate și libertate ale poporu
lui român, a cuceririi depline a 
independenței și suveranității 
naționale, a afirmării libere si 
demne a României în lume.

O secțiune importantă a expo
ziției înfățișează, prin mijloace 
documentare specifice. rolul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în infăptuirea procesului revo
luționar de dezvoltare democra
tică și socialistă a României.

Sînt prezentate imagini de la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, care a 
inaugurat epoca de glorie si mă
reție a României socialiste. 
..Epoca Nicolae Ceausescu". Sînt 
evidențiate liniile directoare ale 
strategiei partidului nostru de 
dezvoltare armonioasă, a patriei, 
la a cărei elaborare și transpu
nere în viață un rol decisiv re
vine tovarășului- Nicolae 
Ceaușescu.

Expoziția surprinde aspecte 
concludente ale dezvoltării im
petuoase. ale moderpizării in
dustriei și agriculturii româ
nești. Este înfățișată concepția 
secretarului general al partidu
lui privind rolul esențial al cer
cetării științifice, necesitatea 
angajării puternice a acesteia în 
toate sectoarele de activitate, 
fără de care nu se poate vorbi 
de înfăptuirea programelor de 
dezvoltare intensivă, de moder
nizare a economiei românești.

Expoziția evidențiază contri
buția deosebită a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu la dezvoltarea 
și înflorirea științei. învățămîn- 
tului și culturii românești.

Prin intermediul unor impu
nătoare panouri fotografice și 
machete sînt prezentate marile 
ctitorii ale „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" : Canalul Dunăre- 
Marea Neagră. Transfăgărășa- 
nul. Metroul bucureștean. vasta 
lucrare de amenajare a riului 
Dîmbovița, precum și de siste
matizare a Capitalei, Complexe 
hidroenergetice și de navigație, 
mari platforme industriale, mo
derne edificii de învățămînt și 
sănătate. Înflorirea tuturor ora
șelor țării și multe altele.

Se regăsesc în expoziție as
pecte definitorii vizînd contri
buția hotărîtoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la afirmarea 
Partidului Comunist Român ea 
forță conducătoare și dinamiza
toare a intregji activități econo- 
mico-sociale. centrul vital al 
întregii națiuni.

Laborioasă și neobosita acti
vitate a secretarului general al 
partidului, ardoarea și tenacita
tea cu care acționează pentru 
mersul nestăvilit înainte al pa
triei noastre, preocuparea perse
verentă pentru promovarea unui 
stil de muncă înnoitor în toate 
domeniile vieții economice, po
litice și sociale sînt ilustrate în 
expoziție prin revelatoare ima
gini care evidențiază faptul că. 
din anul 1965 și pină în prezent, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
efectuat peste 700 de vizite de 
lucru în toate județele patriei 
și în Capitală, s-a întîlnit cu 
specialiști și cadre de condu
cere din 2 500 unități de produc
ție. social-culturale. de învătă- 
mînt și cercetare științifică ale 
țării.

Este amplu înfățișat în cadrul 
expoziției edificiul democrației 
muncitorești-revoluționare. cre
ație originală a gîndirii tovară
șului Nicolae Ceaușescu. sistem 
înnoitor care asigură participa
rea efectivă a tuturor categori
ilor de oameni ai muncii, a în
tregului popor la făurirea con
știentă a propriului viitor.

„Epoca Nicolae Ceaușescu" — 
epocă de strălucită afirmare in- • 
temațională — constituie unul 
din segmentele de largă cuprin
dere, reprezentative, ale expo

ziției. Sînt ilustrate concepția, 
acțiunile și inițiativele tovară
șului Nicolae Ceaușescu în viata 
internațională, potrivit cărofa 
România socialistă se manifestă 
ca o prezență activă pe arepa 
mondială, dezvbltind larg dialo
gul cu toate națiunile lumii și 
aducind o contribuție de seamă 
la soluționarea marilor proble
me ale contemporaneității.

Politica românească de pace 
și colaborare internațională este 
grăitor ilustrată și in secțiunile 
„Președintele Nicolae Ceaușescu 
— erou al păcii". „Relațiile in
ternaționale ale Republicii So
cialiste România", precum si în 
cea intitulată „Înalt omagiu in
ternațional".

Expoziția prefigurează, tot
odată. perspectivele luminoase 
de dezvoltare a României socia
liste, viitorul definit de progra
mul partidului, de istoricele ho
tărâri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale 
ale Partidului Comunist Român, 
ce pun temelii trainice înaintă
rii României pe calea socialis
mului și comunismului.

Un fierbinte omagiu este adus 
de artiștii plastici, prezenti în 
expoziție cu lucrări de pictură, 
sculptură, artă decorativă. Ta
blouri. sculpturi și tapiserii de 
mari dimensiuni îl înfățișează 
pe secretarul general al partidu
lui alături de copii și tineri, de 
oameni ai muncii, surprinzând 
aspecte din activitatea sa desfă
șurată fără preget pentru pro
pășirea patriei, pentru binele si 
fericirea întregului popor ro
mân.

în continuare a fost vizitată 
secțiunea „Opera președinte
lui Nicolae Ceaușescu".

La loc de frunte se află ex
pusă magistrala lucrare ..Româ
nia pe drumul construirii so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate", editată pînă în pre
zent în 30 de volume, care cu
prind vaste domenii ale cunoaș
terii. de la economie la politică, 
de la filozofie la istorie, de la 
sociologie Ia morală, model de 
analiză profund științifică, dia
lectică și novatoare a complexe
lor probleme teoretice și prac

tice ale revoluției și construcției 
socialiste în patria noastră.

Sînt prezentate volume din
* opera teoretică a secretarului
general al partidului ce abordea
ză problematica complexă a
făuririi noii conștiințe socialiste, 
a profilului spiritual al omului 
nou. a personalității sale multi
laterale.- subliniind locul, rolul 
și necesitatea educației mate- 
rialist-științifice și umanist-re- 
volutionare în formarea și dez
voltarea conștiinței socialiste a 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii.

Operele din gîndirea filozofică 
a președintelui României. înte
meiate pe concepția materialis
mului dialectic și istoric, pe cu
prinzătoare și temeinice analize 
asupra societății românești, au 
fundamentat strategia și tactica 
edificării socialismului în țara 
noastră, corespunzător condiți
ilor concrete, etapelor de dez
voltare a patriei, particularită
ților epocii. Un loc însemnat în 
expoziție ocupă opera economică 
a conducătorului partidului și 
statului, care cuprinde idei și 
orientări cu privire la făurirea 
unei economii moderne, armo
nios dezvoltate, bază a creșterii 
continue a prosperității poporu
lui nostru.

Sînt prezente operele științi
fice ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
ce pun în relief însemnătatea 
deosebită a studiilor și cercetă
rilor sale în domeniul chimiei 
macromoleculare. a elastomeri- 
lor sintetici, care stau la baza 
dezvoltării rapide a acestui sec
tor al industriei noastre chi
mice.

Opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu publicată peste ho
tare. precum și volumele dedi
cate personalității conducătoru
lui partidului și statului nostru, 
apărute în numeroase țări ale 
lumii, ocupă un loc aparte în 
expoziție. Sînt reunite lucrări 
tipărite de-a lungul ultimelor 
două decenii în țări de pe toate 
continentele, expresie a intere
sului deosebit manifestat fată 
de gîndirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Imaginea înaltei prețuiri de 
care se bucură opera teoretică 
și practică a secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii. întreaga sa activitate, 
pusă cu pilduitoare dăruire, de 
peste cinci decenii și jumătate, 
în slujba înfăptuirii celor mai 
nobile idealuri ale poporului, 
sînt întregite de ampla suită de 

lucrări de sinteză despre opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
de antologii și albume omagiale.

- La încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au adresat fe
licitări organizatorilor acestei 
ample ȘI reprezentative expozi
ții omagiale, cronică a istoriei 
românești contemporane.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
aceeași căldură și dragoste. Toti 
cei prezenti au aplaudat și acla
mat îndelung, au ovaționat cu 
însuflețire pentru Partidul Co
munist Român, pentru secreta
rul său general, sărbătorit cu 
dragoste de intregul popor.

L
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Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România DECRET
privind amnistierea unor infracțiuni și reducerea unor pedepse

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste 
România decretează :

ART. 1. — Se amnlstiazâ toate Infracțiunile 
pentru care s-a aplicat pedeapsa cu închi
soare pînă la 10 ani Inclusiv.

ART. 2. — Se reduc cu 1/2 pedepsele cu în
chisoare mai mari de 10 ani aplicate de In
stanța de judecată.

ART. 3. — Se comută In 20 ani închisoare

pedepsele cu moartea aplicate de Instanțele 
de judecată.

ART. 4. x Comitetele sau birourile executive 
ale consiliilor populare, direcțiile pentru pro
bleme de muncă și ocrotiri sociale și condu
cerile unităților socialiste vor asigura încadra
rea în muncă a persoanelor care beneficiază 
de prevederile prezentului decret și vor urmări 
integrarea acestora în colectivele de muncă în 
care au fost repartizate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

FAPTELE DE MUNCĂ EXEMPLARE - MĂSURA

DE ZI CU ZI A ANGAJĂRII TINERILOR

Noi succese in munca 
ale siderurgicilor 

hunedoreni
Siderurgiștii hunedoreni au 

inserts noi succese in rapor
tul muncitoresc dedicat a- 
niversării zilei de naștere 
și îndelungatei activități re
voluționare ale tovarășului 
Nicolae C’eaușescu. De la în
ceputul anului și pînă in 
prezent, ei au pus la dispo
ziția economiei naționale, 
peste prevederi, mai mult 
de 1100 tone cocs metalur
gic, 3 300 tone fontă, 3 700 
tone oțel — din care aproape 
75 la sută il reprezintă măr
cile aliate și înalt aliate —, 
7 000 tone profile grele și 
semifabricate pentru forjă, 
însemnate cantități de pro
duse chimice.

9000 tone de cărbune 
extras suplimentar
Colectivele a patru între

prinderi miniere din Valea 
Jiului — Paroșeni, Uricani, 
Lonea și Petrila-Sud — au 
extras suplimentar, de ia 
inceputul lunii ianuarie a- 
proape 9 000 tone de cărbune 
cocsificabll și energetic. Re
zultatele obținute se datoresc 
punerii mai devreme in 
funcțiune a capacităților de 
producție prevăzute pentru 
acest an și înzestrării lor cu 
instalații moderne de sus
ținere, tăiere și evacuare a 
cărbunelui din subteran, 
precum și creșterii randa
mentului muncii ca urmare 
a introducerii unor noi teh
nologii de exploatare și ex
tinderii mecanizării in aba
taje.

Amplu program 
de modernizare 
a capacităților 
de producție

La întreprinderea „Elec
tromagnetica" din Capitală 
se aplică un amplu program 
de modernizare a capacită
ților de producție. Din da
tele unui recent bilanț re
zultă că, pină acum, dato
rită celor peste 100 de so
luții, idei, măsuri și tehno
logii ce au fost aplicate s-a 
realizat un volum de pro- 
ducție-marfă mai mare cu 
circa 270 milioane lei, din 
care produse destinate ex
portului insumind 150 mi-" 
lioane lei. Cheltuielile totale 
de producție au fost dimi
nuate cu 106 milioane lei, 
cele materiale au fost mai 
mici cu 65 milioane lei, in 
condițiile in care au fost in
troduse in fabricație produse 
de înalt nivel calitativ, in
tens solicitate de benefi
ciarii externi. Datorită mă
surilor tehnice adoptate 
printre care cele de automa
tizare a unor operații, de 
optimizare a procesului de 
lansare și urmărire a pro
ducției, ca și prin promova
rea unor tehnologii noi de 
execuție, in întreprindere au 
fost realizate, in ultima pe
rioadă, mai multe produse 
noi, destinate cu prioritate 
exportului, printre care cen
trala telefonică automată e- 
Jectronică de mare capaci
tate, concentratoare de linii 
telefonice, alte produse ale 
industriei electronice și elec
trotehnice.

Finalizarea
unor lucrări de revizii 

și reparații
Colectivul uzinei de pro

fil a întreprinderii electro- 
centrale Craiova a finalizat 
lucrările de revizii și repa
rații planificate la turboa- 
gregatul nr. 7 do 315 MW. 
într-o perioadă redusă la 
jumătate față de cea progra
mată și la inalți parametri 
de calitate, respectindu-și 
astfel angajamentul asumat 
în întrecerea socialistă. Suc
cesul, care permite funcțio
narea Centralei electrice de 
termoficare de la Ișalnița la 
un potențial superior celui 
stabilit pentru actuala pe
rioadă, este rezultatul bunei 
pregătiri a lucrărilor, asigu
rării din vreme a pieselor și 
subansamblelor de schimb.

Fiecare detaliu privitor la bunul 
mers al producției are greutate; 
exact greutatea cărbunelui extras

Ultima zi a celei de-a doua 
decade a lunii ianuarie. în bi
roul inginerului Nicolae Bejan, 
directorul întreprinderii Mintere 
Comănești, se discută la „tensi
unea" pe care o impun obiecti
vele complexe ale anului in care 
am pășit. Participă la dialog și 
doi reprezentanți ai Combinatu
lui Minier Ploiești. Tonul îl dă 
inginerul șef al unității, Ion 
Cristoloveanu. E vorba de o 
combină minieră ce urmează a fi 
montată într-un nou punct de 
extracție din zona Leorda. S-a 
insistat mult asupra reglajelor, 
specialiștii ajungînd la concluzia 
că deficiențele, fiindcă există 
niște deficiențe, sint la partea 
mecanică și nu la cea hidrau
lică. „Nu-i pe sistem electrovai- 
vă. intervine inginerul Cristolo
veanu. Unul din oaspeți e de pă
rere că trebuie demontat distri
buitorul". „Atunci la treabă", 
conchide directorul Întreprinde
rii. Ceea ce de altfel și fac cei 
vizați. Profităm de ocazie invi- 
tindu-1 pe inginerul Nicolae 
Bejan să ne vorbească în legă
tură cu sarcinile ce revin co
lectivului în 1988.

„Mobilizați de Insufletitoarele 
îndemnuri și chemări adresate 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceausescu, 
minerii din bazinul carbonifer 
al Văii Trotușului sint hotărîți 
să facă totul pentru realizarea 
obiectivelor ce le revin în acest 
an decisiv al cincinalului, anga
jați fiind încă din primele zile 
într-o adevărată competiție pen
tru sporirea cantităților de căr
bune extras. Așa cum se’ subli
niază în documentele Conferin
ței Naționale a partidului, efor
turile de a extrage cit mal mult 
cărbune —- parte integrantă din 
bătălia pentru înfăptuirea pro
gramului energetic național. — 
trebuie intensificate, actionln- 
du-se cu mai multă responsabi
litate în direcția organizării su
perioare a producției, exploată
rii cu maximum de randament a 
mașinilor si utilajelor, extinde
rii pe scară largă a mecanizării 
în subteran. Dorim să facem din 
anul 1988 un an record în toate 
sectoarele. Suportul pentru atin
gerea performanțelor scontate 
îl avem asigurat încă de anul 
trecut, an In care am dat peste 
prevederile planului o însemna
tă producție suplimentară de 
cărbune. Lucrul acesta a fost 
posibil. în primul rînd, datorită 
aplicării unui complex de mă
suri care a vizat în special fo
losirea intensivă a utilajelor, 
modernizarea unor fluxuri teh
nologice. introducerea mecani
zării la lucrările de înaintare și 
transport. Programul de măsuri 
tehnico-organizatorice pentru 
anul 1988 a fost definitivat la 
timp, practic, încă din primele

în legumicultura,
* •

un ciclu de producție continuu
Asociația legumicolă Jimbo- 

liă, cu sediul în Cărp.niș, ju
dețul Timiș, reprezintă o uni
tate importantă pentru agri
cultura din această parte a 
țării, desfășurindu-se activita
tea în 4 ferme — două de sere 
și solarii, (Jimbolia și Cărpi- 
nlș) și două de cimp (Cărpin.ș). 
Anul 1987 s-a înscris, aici, chiar 
dacă nu au fost întrunite con
diții optime de vegetație, cu 
Un bilanț favorabil, concreti
zat în depășirea planului de 
producție la principalela cate
gorii de legume. Astfel, după 
cum Sublinia și inginerul Vasile 
Llpța, directorul asociației, la 
legume de cimp și solar, față 
de un plan de 6162 tone s-au 
realizat aproape 6 250 de tone, 
iar la legume seră a rezultat o 
depășire de 25 de tone. Situa
ție favorabilă și pe sortimente. 
Dintre culturile din cimp me
rită a fi remarcată cele de 
ceapă (spor de 110 tone), pe
peni (depășire de 1 200 de tone), 
cu o cantitate mare livrată și 
la export, și cartofi (60 tone 
in plus). Pentru a folosi mai 
eficient cele 7 hectare de sere 
existente aici «-a introdus și 
un al III-lea ciclu productiv, 
cu salată, ce va intra „pe rod“ 
la începutul lui 1988. Tot în 
toamna lui 1987 s-au cultivat 
75 de hectare cu spanac, ceapă, 
salâtă, aflate acum într-un sta
diu bun de vegetație.

Fără îndoială, satisfacțiile 
cele mai mari ale anului 1987 

ore ale anului treeîndu-se la a- 
plicarea lor in fiecare sector. 
Cifrele de plan pentru 1988 indi
că o creștere, față de anul tre
cut, de aproape 15 mii tone căr
bune. Prin mobilizarea exempla
ră a fiecăruia dintre noi. con
comitent cu punerea în eviden
ță a noi straturi de cărbune prin 
sporirea productivității muncii, 
vom dovedi că sarcinile care ne 
stau în față nu sint dintre cela 
mai mari, ele fiind pe deplin 
realizabile".

Sintetic, directorul unității a 
creionat întregul ansamblu de 
măsuri care privesc derularea 
in bune condiții a procesului 
productiv. Intrind mal în amă
nunt. să reținem că minerii din 
Comănești s-ău angalat să ex
tragă în 1988 o cantitate supli
mentară de peste 5 mii tone

La întreprinderea 

Minieră Comănești
cărbune. Prin creșterea produc
tivității muncii, prin noile pro
cedee de tăiere mecanizată a 
cărbunelui, prin concentrarea 
producției și prin realizarea tu
turor programelor de moderni
zare în subteran și la supra
față se vor atinge, fără nici un 
dublu, ritmurile de lucru scon
tate. Nu au fost omiși nici oa
menii. Perfecționarea pregăti
rii profesionale este unul din 
obiectivele ce se urmăresc cu 
maximă atenție. Aplicînd măsu
rile de promovare la categorii 
superioare numai a celor care 
au urmat cursuri de policalifi
care. s-a ajuns aici, la Comă
nești, ca toate abatajele de mare 
productivitate să fie coordonate 
de brigadieri șefi de schimb 
pollcaliflcați. Prin introducerea 
mecanizării transportului In sec
toarele Asău și Lapoș Nord, 
se vor reduce considerabil efor
turile indirect productive și 
auxiliare. Iar extinderea susți
nerii galeriilor prin stîlpi hidra
ulici Va conduce de asemenea 
la creșterea indicatorului pro
ductivității.
NOI ABATAJE, NOI SPORURI 

Dl PRODUCȚIE

O problemă importantă vizînd 
realizarea planului unității este 
cea legată de punerea în evi
dență a unor noi zăcăminte, 
Iată numai clteva din zonele 
care rețin Interesul specialiști

au fost furnizate de cultura 
pepenilor. S-au folosit semințe 
din soiurile Charleston și Lo- 
vrin, pe cîte 20 de hectare fie
care. Pe terenul arat încă diA 
toamnă s-au administrat cîte 
500 kg de superfosfat la hectar, 
doză suplimentată primăvara 
cu încă 50 de kilograme de în
grășăminte. întreținerea celor 
50 de hectare de cultură s-a 
făcut prin 6 praștie și 5 tra
tamente contra bol.lor și dău
nătorilor. Ajunși la maturitate, 
pepenii au fost recoltați ope
rativ, cu mare grijă.

Această experiență pozitivă, 
ca de altfel și celelalte învăță
minte ale anului 1987 vor fi 
Valorificate superior în planul 
culturilor pe 1988. în acest sens, 
se prevăd obligatoriu cele 3 
cicluri de producție. De aseme
nea, s-a avut deja în vedere, 
din toamnă, pregătirea unor 
culturi anticipate, ce vor ieși 
primele pe piață. Și la tomate 
— cultivate atit în seră, solarii 
cit și in cimp — s-a conturat o 
tehnologie de înalt randament, 
cu palisarea obligatorie a plan
telor, cu o întreținere atentă 
și tratamente repetate, aplicate 
la soiurile care au dat constant 
satisfacție : Diana, H 60 și Ve- 
mone.

De fapt, urmărind activitatea 
din asociație putem aprecia că 
bătălia pentru producțiile vi
itoare a și Început. S-a termi
nat însămînțarea celor 7 hec
tare de seră cu salată, se pre

AGENDA

Direcția Drumurilor din Mi
nisterul Transporturilor șl Tele
comunicațiilor anunță Că, dato
rită unor lucrări la pasajul de 
nivel al Căii Ferate. centura 
Mogoșoaia, cu drumul național 
1 A, București — Buftea — Plo
iești, la km 16 plus 600. pe data 
de 27 ianuarie 1988. între orele 
9—14,30, circulația tuturor auto
vehiculelor se deviază de pe 
drumul național, de la km 13 
plus 300, pe linia de centură 
Mogoșoaia — Chitila, apoi pe 
DN 7 Chitila. drumul comunal 2 
Săbăreni — Buftea, revenind pe 
DN 1 A la km 19 plus 400. Ruta 
ocolitoare este modernizată în 
întregime și semnalizată cores
punzător.

lor, geologilor și, in egală mă
sură, al minerilor.

în acest an, va fi pus în 
funcțiune un nou abataj în sec
torul Lapoș Nord. Noul perime
tru minier Tisa II înlesnește 
extragerea a peste 50 mii tone 
de cărbune. O zonă încă fierbin
te o constituie perimetrul Cră- 
ciunești. în acest sector pînă 
prin anul 1940 cărbunele s-a ex
tras preferențial dintr-un strat 
optim de doi metri, neflind ex
ploatat decît un metru. Cu deo
sebită bărbăție oamenii s-au 
implicat in acțiunea de extra
gere integrală a zăcămîntulul. 
puțind fi astfel valorificate pes
te 100 mii tone de cărbune care 
nu figurau în evidență ca re
zerve. Se continuă și în 1988 ex
tinderea lucrărilor de cercetare 
geologică în chiuveta Sălătruc 
ceea ce va înlesni, pînă la sfîr- 
șitul cincinalului, extragerea 
unei cantități de cărbune de 
peste 1,5 milioane tone. încă din 
aceste prime zile ale anului 
s-au intensificat lucrările la 
puțul principal. în planul des
chiderii nemaiflind de forat 
pînă la cota finală decît clteva 
zeci de metri. Se continuă cu 
forțe sporite sistematizarea 
transportului la sectorul Leorda 
prin adîncirea puțului central 
cu încă 180 metri, astfel ca re
zervele situate sub orizontul 8 
să fie extrase prin intermediul 
lui.

într-un alt sector, este vorba 
de cel de la Vermești, puțul 
central a aiuns la cota 500 m, 
permițîndu-se în felul acesta 
trecerea Ia executarea orizontu
lui +50, crescînd astfel capaci
tatea de extracție din mină.

Din multitudinea de probleme 
care preocupă colectivul din Co
mănești, nu trebuie omisă aceea 
a calității. Calitatea cărbunelui 
extras șl livrat beneficiarilor se 
cifrează Ia 3 mit kcal/kg. în 
primele două decade al lunii ia
nuarie. s-a mers și cantitativ șl 
calitativ cu o ritmicitate de me
tronom în majoritatea sectoare
lor. Merită să fie evidențiat, da
torită rezultatelor obținute, sec
torul Leorda coordonat de sub- 
inginerul Petru Pandelaș. Aici, 
brigada condusă de Ion Rotaru 
a dat în exploatare înainte de 
termen un nou abataj, din care 
se extrag zilnic 150—200 tone 
cărbune. Cantități importante 
peste prevederi au extras și li
vrat și minerii din Vermești.

în general, s-a muncit bine 
peste tot, demonstrindu-se ast
fel că harnicul detașament mi
neresc din Comănești e hotărlt 
să fie, în pofida altitudinii la 
care lucrează șl în 1988 la înăl
țime.

DUMITRU ION DINCA

gătesc ghivecele nutritive pen
tru ciclul I, pe două hectare 
fiind deja pusă sămînța pen
tru viitoarele răsaduri de 
tomate.

Totodată, s-au definitivat 
tehnologiile la toate culturile 
și amplasamentul acestora, 
funcție de potențialul solului 
(luînd în considerare și fertili
zarea din toamnă), se pregă
tesc semințe cu valoare biolo
gică ridicată. Pentru creșterea 
potențialului s-au împrăștiat 
deja peste 1 500 de tone de gu
noi de grajd, care se adaugă 
îngrășămintelor chimice admi
nistrate în toamnă pe 462 de 
hectare, ce vor fi completate, 
în primăvară, cu cele pe bază 
de azot și potasiu.

Sfîrșitul anului a prilejuit, în 
același timp, și evidențierea 
celor mai harnici lucrători. 
Printre ei se află Iosif Berco- 
vici, șef de fermă, Vasile Filip 
și Petru Foleanu (mecaniza
tori), dar și mai tinerii Florlca 
Roșea, Ani Chartaș și Carmen 
Rusu. Ei au fost, de altfel, 
prezenți și la acțiunile din 
aceste zile, ce au antrenat, în 
medie, peste 80 de lucrători. 
Căci, așa cum remarca direc
torul unității, asociația are un 
potențial productiv în crește
rea, cu O temelie trainică, vi
guroasă — munca pricepută și 
entuziastă a oamenilor.

BUJOR MOLDOVAN

MĂRTURII ALE ÎNALTEI STIME SI PREȚUIRI 
A PER$ONALIȚÂȚI[ fflffEPWTHW ROMÂNIEI

Telegrame si mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul 

aniversării zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară

în aceste zile de aleasă săr
bătoare a întregului . nostru 
popor, prilejuită de aniversa
rea zilei de naștere și sărbăto
rirea a peste 55 de ani de acti
vitate revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
sosesc, din lumea întreagă, te
legrame adresate de conducă
tori de state și partide, de 
personalități ale vieții interna
ționale, prin care este omagiat 
președintele României socia
liste șl se transmit, totodată, 
calde urări de sănătate șl feri
cire personală, de bunăstare 
pentru poporul român.

Aceste telegrame se consti
tuie în noi și elocvente măr
turii ale înaltului prestigiu 
internațional, ale stimei si 
aprecierii de care se bucură, 
pe toate meridianele, opera 
social-polltică și activitatea 
revoluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. impresio
nantele înfăptuiri ale patriei 
noastre pe calea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism, politica activă, di
namică și constructivă a 
României consacrată apărării 
Vieții și păcii, realizării unei 
lumi a înțelegerii, progresului 
și colaborării, mai bună și 
mai dreaptă pe planeta noas
tră.

SPORT

Se apropie startul Olimpiadei de iarnă

SPERANȚE, TINERET Șl GlNDURI MARI PENTRU MEDALII!
Mai puțin de trei săptămîni 

ne mai desDart de 13 februarie, 
ziua deschiderii celei de-a XV-a 
ediții a Olimpiadei albe de la 
Calgary (Canada). Sezonul spor
turilor de iarnă e în toi în toate 
stațiunile montane de pe ma
pamond, printre competitori nu- 
mărindu-se și reprezentanții 
noștri, care se pregătesc in ve
derea marelui start olimpic, de 
luna viitoare.

După cum se știe, mișcarea 
noastră sportivă a declanșat în 
ultimii ani o acțiune de relan
sare a sporturilor de iarnă : re
lansare a unora dintre discipli
ne — schi alpin, bob, biatlon, 
patinaj artistic — și de lansare 
a altora, care sint schiul fond, 
patinajul viteză, sania, săritu
rile cu schiurile. în absolut toa
te aceste discipline s-au făcut, 
indiscutabil, importanți pași 
înainte, dar pași care au Însem
nat pentru cîteva discipline a- 
firmarea internațională, la ni
velul eșalonului tînăr. în timp 
ce la altele s-a progresat deo
camdată numai pe plan Intern. 
Pornind de aici, de la consis
tența progresului și deci, de la 
valoarea atinsă în acest moment 
de „olimpicii" din sporturile 
respective, conducerea C.N.E.F.S. 
— care veghează îndeaproape 
la „acțiunea sporturile de 
iarnă" — a alcătuit de-acum 
un lot olimpic lărgit, în 
care au fost promovați toți cei 
considerați drept speranțe pen
tru Olimpiada ’88 și pentru 
viitoarele mari competiții inter
naționale. Firesc, însă la Cal
gary nu vor ajunge decît acel 
sportivi care, prin performan
țele lor de acum, din acest se
zon, deci, au dovedit și vor do
vedi în săptăminile următoare 
că pot aspira la poziții fruntașe 
în ierarhia olimpică. Este ca
zul, credem, în primul rînd, al 
plutonului de patinatOare-vite- 
ză Mihaela Dascălu, Ileana 
Cleteșteanu și Cerasela Hor- 
dobețiu. Elevele antrenorului 
Adrian Ciobanu au marcat un 
progres absolut spectaculos anul 
trecut (să ne amintim că Mi
haela Dascălu a cucerit nu mal

Au adresat telegrame : <
Comitetul Central al P.C.U.S., 

Prezidiul Sovietului Suprem 
ai U.R.S.S. ;

Todor Jivjcov. secretar gene
ral al Comitetului Central ai 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare 
Bulgaria ;

Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Polone ;

Milos Jakes, secretar gene
ral al Comitetului Centrai al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia ;

Gustav Husak, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace ;

Zhao Ziyang, secretar gene
rai al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez ;

Li Xiannian, președintele 
Republicii Populare Chineze ;

Erich Honecker, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele 
Consiliului de Stat ai Republi
cii Democrate Germane ;

Janos Kadâr, secretar gene
rai al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar ;

A devenit fapt de tradiție 
în activitatea Biroului de 
Turism pentru Tineret ca in 
prima lună a anului să orga
nizeze la Iași una dintre ac
țiunile sale de înaltă vibrație 
patriotică : manifestarea e- 
vocatoare „Uniți in cuget 
și-n simțire". Fiind prima 
acțiune de acest gen dintr-un 
program de educație patrio
tică amplu, desfășurat pe 
parcursul întregului an în 
toate județele patriei, am 
numit „Zilele turismului 
pentru tineret", manifestarea 
de la Iași reunește în acest 
ianuarie ’88 un număr record 
de tineri — 20 de mii. Tineri 
mobilizați de organizațiile 
U.T.C. și Agențiile B.T.T. din 
nu mai puțin de 12 județe : 
Botoșani, Suceava, Bacău. 
Neamț, Vaslui. Vrancea. Ga
lați. Brăila. Buzău, Prahova. 
Ialomița și. firește. Iași. Să 
menționăm faptul că la acți
unile de acest gen ale B.T.T. 
și organizațiilor U.T.C. vor 
participa circa 400 mii de ti
neri, „Uniți în cuget și-n 
simțire" fiind urmată de al
tele de aceeași cuprindere și 
capacitate de a cultiva în 
rindul tinerilor sentimente 
înălțătoare. Iată doar clteva 
dintre acestea : „Eroi ai gliei 
strămoșești" (Botoșani). „Me
moria Doftanei" (Prahova). 
„Slăvindu-ne eroll" (Mures). 
„Popor de daci șl de romani" 
(Hunedoara). „Pandurii Ini 
Tudor" (Gorj), „Trepte de

puțin de trei medalii — una de 
aur — ia „Concursul Prietenia", 
de la Phenian), progres confir
mat din plin și în acest sezon, 
în care patinatoarele românce 
s-au numărat in mod constant 
printre fruntașele și chiar prin
tre ciștigătoarele concursurilor 
de senioare de pe pistele euro
pene. Nu același lucru s-a în- 
timplat, insă, cu patinajul artis
tic, unde Cornel Gheorghe, cel 
care obținuse și el un loc pe 
podium, la „Concursul Priete
nia" de anul trecut, a clacat 
absolut jenant la recent înche
iatele Campionate europene. 
Doar locul 22, din 25 de concu- 
renți, iată o poziție departe de 
a putea onora vreun sportiv 
sau vreo disciplină. Or. dacă 
ești al 22-lea in Europa, cam 
pe ce poziție te poți clasa la 
Olimpiadă, unde vin patinatori 
din întreaga lume?! Șl în cazul 
patinajului nostru, Insă, apare
— ca la destule alte federații
— un decalaj valoric între dis
cipline „vecine" ca să le spu
nem așa, cum se mal întîmplă 
cu raportul dintre luptele greco- 
romane și cele libere, cu înotul 
și săriturile în apă, cu canota
jul feminin și cel masculin etc.

După patinaj viteză. în ordi
nea valorii de perspectivă olim
pică. am plasa schîul fond, cu 
plutonul de fete care progre
sează în același tempo cu pati
natoarele. Ileana Hangan, lidera 
lotului, este o mare și auten
tică valoare, care a confirmat șl 
în această iarnă, iar alături de 
ea se află alte schioare de 
reală perspectivă. Ne referim la 
Daniela Filimon, Mihaela Cits- 
toi, Rodica Drăguț și Adina 
Țuțuian. Fondlstele noastre au 
cucerit puncte prețioase în 
„Cupa Mondială", iar rlvna, 
conștiinciozitatea cu care se 
pregătesc sînt garanții ale pă
trunderii lor șl în rîndul frun
tașelor olimpice. Tot acolo ar 
putea ajunge — e drept, puțin 
mai greu, dată fiind concu
rența mult mai numeroasă — și 
Mihaela Fera, speranța noastră 
nr. 1 la „alpin".

Bobul, disciplina eu cele mai

Karoly Nemeth, președinte
le Consiliului Prezidențial al 
Republicii Populare Ungare;

Jambin Batmunh, secretar 
general al Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Re
voluționar Mongol, președin
tele Prezidiului Marelui Hu
ral Popular al Republicii Popu
lare Mongole ;

Nguyen Van Linh. secretar 
generai al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Vietnam ;

Vo Chi Cong. președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste Vietnam ;

Kim Ir Sen, secretar gene
ral ai Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Popu
lare Democrate Coreene ;

Boșko Krunici, președintele 
Prezidiului Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia ;

Fidel Castro Ruz, prim-se- 
cretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cuba, președintele Consiliului 
de Stat și Consiliului de Mi
niștri ale Republicii Cuba;

General Mohammad Zia-ul 
Haq. președintele Republicii 
Islamice Pakistan ;

Hussain Muhammad Ershad, 
președintele Republicii Popu
lare Bangladesh;

„Uniți in cuget și-n simțire"
lumină" (Călărași). „Pe aici 
nu se trece" (Vrancea). „Ul
tima bătălie" (Cărei). Remar
cabil în structura și desfășu
rarea acestor acțiuni turisti- 
co-educative de masă cu ti
nerii este caracterul lor com
plex. ele însemnînd prilejuri 
de excepție nu numai pentru 
cunoașterea trecutului isto
ric, ci și a frumuseților pa
triei. cit și a realizărilor deo
sebite ale timpului prezent, 
ale celei mai glorioase epoci 
din întreaga noastră istorie — 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Astfel, și la Iași, zecile de 
mii de tineri prezenți la ma
nifestarea „Uniți în cuget 
și-n simțire" au luat cunoș
tință de transformările de 
excepție din frumoasa capi
tală a Moldovei, din orașul 
Unirii, au putut cunoaște în 
toată dimensiunea lor impli
cațiile unui eveniment isto
ric precum Unirea, unitatea 
în gind șl faptă pentru des
tinul luminos al patriei de 
ieri, de azi și de mîine.

începută în ziua de 18 ia
nuarie și cuprinzînd cicluri 
de manifestări turistico-edu- 
cative și cultural-artistice 
ce s-au desfășurat pe par
cursul unei întregi săptă- 
mini. acțiunea cu genericul 
„Uniți In cuget și-n simțire" 
s-a încheiat azi cu un specta
col la Ruginoasa avînd ca 
titlu-simbol „Ha! să dăm 
mină cu mină" și cu un re

vechi și mai frumoase tradiții 
olimpice pentru noi, dă semne 
de progres, dar. deocamdată, 
sint numai semne, avind în ve
dere că la principalele compe
tiții internaționale oficiale n-a 
reușit încă nimic semnificativ. 
Avem, se spune, doi piloți apre- 
ciați — Dorin Degan și Csaba 
Nagy — un pluton compact de 
„implngători", avem și anul a- 
cesta, ca și anul trecut, timpi 
foarte buni de starturi, dar 
coborirea Înregistrează timpi 
mult inferiori ceior obținuți de 
fruntașii altor țări. Recent, cei 
doi piioți ai noștri au fost tri
miși să recunoască pirtia de la 
Calgary, o măsură în aparență 
foarte bună, dar nu tot atit de 
bună și dacă ne gîndlm că, ne- 
avind cu ei un „împingător" nu 
au putut aduce acasă mărturia 
unul traseu cronometrat, luată 
în comparație cu alte echipaje 
Cate s-au aflat acolo (chiar dacă 
nu a fost concurs propriu-zls). 
Făptui că, imediat după aceea, 
Cei doi piloți, cu -coechipieri în 
bob, nu s-au clasat decît pe 
locurile 3 și 4 (la 7—8... secun
de de cîștigători) într-un con
curg „de casă" din R.D. Ger
mană nU hi se pare deloc con
vingător, rămînlnd ca „europe
nele" să aducă verdictul. Avem 
sau nu valoare și perspective 
Olimpice la bob, pentru această 
lamă ?!...

Cu Livla Pelin, de la sanie, 
numărul celor incluși în pre
zent în iotul olimpic se încheie, 
deși, practic, timpul care ne 
mai desparte de deschiderea' 
„Jocurilor" de la Calgary poate 
aduce și alte nume în discuție, 
tot așa cum rezultatele urmă
toarelor competiții internaționa
le pot' restrînge aria lotului 
doar la cei valoroși, capabili să 
aibă un cuvînt de spus în 
Olimpiada albă ’88. Noi le urăm 
tuturor «por la treabă, în pre
gătire și așteptăm cu încredere 
participarea sportivilor români 
la această a XV-a ediție a Jocu
rilor Olimpice de iarnă ! Suc
ces !

HORIA ALEXANDRESCU

I.R. Jayewardene, președin
tele Republicii Democratice 
Socialiste Sri Lanka;

El Sayed Ahmed El Mir- 
ghani, președintele Consiliu
lui Suprem al Republicii Sudan ;

Dolores Ibarruri, președinte 
al Partidului Comunist din 
Spania ;

Gerardo Iglesias, secretar 
general al Partidului Comu
nist din Spania ;

Hafez Al Assad ;
R. Venkataraman, președin

tele Republicii India ;
Mengistu Haile Mariam, se

cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Munci
toresc Etiopian, președintele 
Republicii Populare Democra
te Etiopia și comandant su
prem al Forțelor Armate Revoluționare ;

Kenan Evren, președintele 
Republicii Turcia ;

Suharto, președintele Repu
blicii Indonezia;

Robert Gabriel Mugabe, pre
ședintele Republicii Zim
babwe ;

Corazon C. Aquino, pre
ședintele Republicii Filipine ;

Mohamed Siad Barre, pre
ședintele Republicii Democra
tice Somalia.

cital de poezie patriotică 
susținut de binecunoscuții 
actori Leopoldina Bălănuță 
și Ovidiu Iuliu Moldovan. 
Alte momente ale bogatului 
program pe care l-au parcurs 
tinerii prezenți la Iași la a- 
ceastă acțiune organizată de 
B.T.T. și Comitetul județean 
Iași al U.T.C. : vizite Ia Mu
zeul Unirii, la Muzeul Tea
trului. la Palatul Culturii. Ta 
Casa „M. Kogălniceanu". 
participare, zilnic, la specta
colele Teatrului pentru copii 
șl tineret din Iași „Lucea
fărul", realizarea unor spec- 
tacole-evocare „Unirea — 
poporul a făcut-o" la Palatul 
Culturii, Muzeul Unirii și 
Piața Unirii.

Desfășurată Intr-o perioa
dă de înaltă trăire patrio
tică. de exprimare plenară 
a unității de nezdruncinat a 
întregului popor in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, generate de sărbăto
rirea celei de-a 70-a aniver
sări a zilei de naștere și 
sărbătoririi a peste 55 de ani 
de activitate revoluționară a 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. manifestarea 
„Uniți in cuget și-n simțire" 
s-a constituit în acest an in
tr-un fierbinte omagiu adus 
de zeci de mii de tineri pre
zentului socialist al patriei. 
„Epocii Nicolae Ceaușescu". 
genialului ei ctitor.

E. MIHAESCU

MERIDIAN
© TITLUL de campioană na

țională la șah pe anul 1987 a fost 
ciștigat de marea maestră Mar
gareta Mureșan care în meciul 
de baraj desfășurat la Predeal 
a intrecut-o cu 3—0 pe maestra 
internațională Eugenia Ghindă.

Margareta Mureșan cucerește 
pentru a treia oară titlul de 
campioană a României.

• CONCURSUL internațional 
de sărituri cu schiurile pentru 
„Cupa Beskid", desfășurat pe 
trambulina de la Bielsko Biaia 
(Polonia), a fost ciștigat de po
lonezul Zbigniew Klimowski. cu 
un total de 218,8 puncte (sări
turi de 80 m și 82,5 m). Pe lo
cul secund s-a situat Andreas 
Kissewetter (R.D. Germană) — 
211 puncte.

« TURNEUL INTERNAȚIO
NAL de șah desfășurat în ora
șul olandez Wljk aan Zee s-a 
încheiat eu victoria marelui 
maestru sovietic Anatoli Kar- 
pev care a totalizat 9 puncte 
din 13 posibile, fiind urmat de 
Andersson (Suedia) — 8.5 p, 
Gheorghicv (Bulgaria), Adges- 
tein (Norvegia) — 7,5 p, Tal 
(U.R.S.S.) Hubner (R.F.G.), Fa- 
rago (Ungaria) — 6,5 p, Niko- 
lici (Iugoslavia), Hansen (Da
nemarca) — 6 p etc. In ultima 
rundă Gheorghiev a ciștigat la 
Van der Wiel, Van der Stere» 
l-a invins pc Liubojevici, iar 
partidele Tal — Hansen. An
dersson — Karpov, Farago — 
Nlkolicl s-au terminat remiză.
• CONCURSUL de sărituri 

eu schiurile disputat pe tram
bulina de la Engelberg (Elve
ția) a revenit Iui Jens Weis- 
sflog (R.D. Germană), cu 215 
puncte (sărituri de 114,5 m și 
115,5 m).

Situat pe locul doi. finlande
zul Matti Nykaenen se menține 
lider in clasamentul general al 
„Cupei mondiale", totalizind 231 
puncte.
• TURNEUL Internațional de 

hochei pe gheată de la Buda
pesta a fost ciștigat de selec
ționata secundă a Cehoslovaciei 
— 6 puncte, urmată în clasa
mentul final de echipele Unga
riei, Danemarcei — cu cîte 3 
puncte și Bulgariei — zero 
puncte.

Rezultate înregistrate In ulti
ma zi a competiției : Dane
marca — Ungaria 4—1 (1—0,
0—4, 3—0) ; Cehoslovacia (B) — 
Bulgaria 14—0 (2—0, 6—0, 6—0).
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„CONCEPȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU
PRIVIND CORELAȚIA DINTRE PROBLEMELE

DEZARMĂRII SI DEZVOLTĂRII"
•>

\ BRASILIA 26 (Agerpres). — Aprecierea și stima deosebite 
față de activitatea și personalitatea proeminentă ale pre
ședintelui României, interesul amplu generat de originala sa 
operă politică, ce răspunde problematicii complexe a vieții 
internaționale, aspirațiilor popoarelor din America Latină și 
de pe celelalte meridiane ale lumii și-au găsit incă o ilus
trare prin apariția, in prestigioasa Editură „Horizonte", din 
Brazilia, a lucrării „Concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind corelația dintre problemele dezarmării și 
dezvoltării".

de 
ale

în numeroase țări ale lumii

Editată în condiții grafice 
deosebite, lucrarea, al cărui au
tor este deputatul Amaury Mul
ler. economist și publicist, pre
zintă poziția constructivă a șe
fului statului român față de ma
rile probleme ce confruntă ome
nirea contemporană, cu. precă
dere necesitatea opririi cursei 
înarmărilor și a trecerii la 
dezarmare. Un accent deosebit 
se pune pe faptul că numai prin 
înfăptuirea dezarmării omeni
rea poate cunoaște o dezvoltare 
pe măsura noilor cuceriri ale 
științei și tehnicii contemporane, 
pe necesitatea ca popoarele să-și 
făurească propriul viitor în 
bunăstare și pace.

Mai multe fotografii înfățișea
ză aspecte din activitatea poli
tică a președintelui Nicolăe 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. Sînt ilustrate, 
asemenea, mari obiective 
construcției socialiste de pe cu
prinsul întregii noastre țări.

Volumul „Concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu privind 
corelația dintre problemele dez
armării și dezvoltării", scrie. în
tr-o Notă, cp precede lucrarea, 
editorul Geraldo Vasconcelos —, 
reprezintă o lucrare științifică 
de mare valoare, care face o 
analiză profundă a problemelor' 
cruciale ale lumii contemporane 
prin prisma gîndirii șefului sta
tului român asupra problemei 
fundamentale a epocii noastre 
— oprirea cursei înarmărilor si 
trecerea la măsuri hotărîte de 
dezarmare. în primul rînd de 
dezarmare nucleară, asigurarea 
dreptului suprem al popoarelor, 
nl oamenilor la existență liberă 
și demnă, la viață, la pace.

Dintr-un excelent studiu asu
pra problemelor cardinale ale 
lumii contemporane, lucrarea 
„Concepția președintelui Nicolae 
Ceaușeșcu privind corelația 
dintre problemele dezarmării și 
dezvoltării" se transformă in
tr-un vibrant apel la acțiuni 
concrete, neîntârziate și ferme 
de dezarmare, nucleară în pri
mul rînd. de soluționare a pro
blemelor litigioase și a conflic
telor dintre state exclusiv prin 
mijloace pașnice, pentru lichi
darea subdezvoltării și instaura
rea noii ordini economice Inter
nationale ca o cerință impera
tivă a asicurării păcii si secu
rității pe planeta noastră, a sta
bilității economice si colaborării 
rodnice între națiuni, arată edi
torul.

Apariția în Brazilia a volumu
lui „Concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind co- 
re’atia dintre problemele dezar
mării si dezvoltării" reprezintă 
nu numai un important eveni
ment editorial, ci și politic, re
levă. în Prefața la lucrare, sena
torul brazilian Marcondes Ga
delha. Formulînd această apre
ciere, avem în vedere mai ales 
interesul major al opiniei noas
tre publice față de experiența 
excepțională a României și. în
deosebi, față de gîndirea și acți
unea politică ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Personalitate multilaterală, 
coriducătorul partidului și sta
tului român demonstrează o ca
pacitate deosebită în a analiza 

'•wKtiintifjc fpqoipen^, ifltfrțpe și

internaționale, a sesiza elemen
tele noi, durabile și de esență, 
formulînd, pe această bază, ini
țiative pe cît de cutezătoare, pe 
atît de realiste. Această trăsă
tură a operei Domniei Sale este 
dată atît de metodele științifice 
de investigare, cit și de legătura 
calificată cu viata, cu proble
mele realității.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
— evidențiază senatorul brazi
lian — a asigurat politicii ro
mânești un caracter programa
tic. îmbinind organic principiile 
și ideile proclamate cu inițiative 
și programe realiste, bine gin- 
dite, de amplu ecou internatio
nal. într-o asemenea viziune au 
fost elaborate cunoscutele pro
grame românești privind dezar
marea și făurirea păcii, edifi
carea noii ordini politice și eco
nomice mondiale, democratiza
rea vieții și relațiilor internațio
nale. reglementarea negociată a 
diferendelor dintre state. înghe
țarea și reducerea bugetelor mi
litare, corelația dintre dezarma
re. securitate și dezvoltare.

Operă originală în tezaurul 
gîndirii universale, contribuțiile 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la clarificarea și soluționarea 
marilor probleme ale unei lumi 
în continuă devenire trezesc in
teres și admirație în întreaga 
lume. Acestui interes îî răspun
de și editarea în Brazilia a pre
zentului volum — subliniază 
semnatarul Prefeței.

a aproape 
autorul volu- 
poziția pre- 

de
prezintă

României față 
dezarmării și ale 
relevînd că între

Pe parcursul 
200 de pagini, 
mului 
ședintelui 
problemele 
dezvoltării. ______ __
acestea există o corelație ce de
curge din concepția profund 
umanistă a șefului statului ro
mân. care consideră că finalita
tea politicii de pace și colabo
rare trebuie să o constituie 
Omul, cu menirea sa de a visa, 
munci și crea, dat fiind faptul 
că numai într-o lume a păcii 
cuceririle științei și ale culturii 
pot fi puse pe deplin în slujba 
progresului.

Intitulate sugestiv „Cursa în
armărilor — incompatibilă cu 
dezvoltarea economică și pro
gresul social", „înarmările — 
uriașă risipă de resurse umane 
și materiale". „Dezarmarea — 
problema vitală a întregii ome
niri". „Dezvoltarea — necesitate 
primordială a umanității". „Ma
rile beneficii ale dezarmării a- 
supra dezvoltării" și „Rolul Or
ganizației Națiunilor Unite în 
promovarea dezarmării și dez
voltării". toate aceste șase capi
tole ale lucrării pun în evidentă 
faptul că în concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu pacea se 
constituie într-o nouă ordine 
politică și economică interna
țională capabilă să asigure afir
marea ființei naționale a fiecă
rui popor, dezvoltarea lui neîn
grădită. potrivit aspirațiilor sale 
fundamentale.

Conceptul președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind noua 
ordine politică și economică in
ternațională — relevă autorul 
volumului — consacră concor
danța deplină dintre dezarma

/

re, securitate și dezvoltare, ra
portul de intercondiționare din
tre problemele politice și cele 
economico-sociâle ale lumii con
temporane. Sînt puse în eviden
ță. in context, nu numai apre
cierile. ci și inițiativele și ■_ de
mersurile șefului, statului ro
mân privind relația dezarmare- 
securitate-dezvoltare. sublini- 
indu-se că acestea sînt pe de
plin atestate de rapoarte si stu
dii competente realizate de spe
cialiști din sistemul O.N.U.. ca 
și de prestigioase organisme na
ționale și internaționale. Efec
tele dezarmării se fac simțite, 
în viziunea președintelui Româ
niei. in stabilitatea economică 
și politică internațională. în pro
gresul general al tuturor nați
unilor. inclusiv al celor dezvol
tate. acestea fiind. însă, netnii- 
locit condiționate de lichidarea 
subdezvoltării. de realizarea 
unei noi ordini economice mon
diale. arată autorul.

Este pus în evidență faptul 
că președintele Nicolae 
Ceaușescu abordează procesul 
dezarmării într-o viziune de 
amplă cuprindere și de largă 
perspectivă, tratînd toate latu
rile sale componente, stabilind 
priorități, etapele și căile de în
făptuire integrală a acestui pro
ces.

Aceste determinări — arată 
deputatul Amaury Miiller — 
dau substanță și relief concep
ției președintelui României pri
vind relația indisolubilă dintre 
dezarmare și dezvoltare. For- 
mulînd aprecierea că una dintre 
problemele fundamentale ale 
perioadei contemporane, de care 
depinde dezvoltarea fiecărui 
popor este problema dezarmării, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
subliniază că, in lumea de azi, 
o sarcină primordială a comuni
tății umane este de a veghea ca 
aceste mari cuceriri ale omului 
să nu fie puse în slujba distru
gerii civilizației, ci a progresu
lui și păcii, a transformării na
turii. a ameliorării condițiilor 
de viață ale locuitorilor planetei 
noastre. Aceasta este însăși pro
blema nodală a zilei de mîine, a 
viitorului societății omenești, 
care interesează în cel mai înalt 
grad popoarele. Este relevată 
ideea că președintele României 
pornește de la faptul că ome
nirea trăiește o epocă de mari 
cuceriri științifice, eă descope
ririle geniului omenesc deschid 
minunate perspective pentru ca 
popoarele să obțină o dezvoltare 
rapidă In toate domeniile de ac
tivitate. să poată dispune din 
belșug, atît de bunuri materiale, 
cît și de valori spirituale. Mă
rimea unui popor nu constă nu
mai în teritoriu și în număr, ci. 
în primul rînd. în capacitatea 
sa de* a crea, de a contribui Ia 
dezvoltarea științei și culturii. 
Este timpul ca, în Ioc de a se 
cheltui uriașe mijloace pentru 
înarmare. în loc ca descoperirile 
științei să fie puse în slujba 
distrugerii, toate acestea să fie 
consacrate progresului, libertă
ții și bunăstării omului. Istoria 
va aprecia tocmai pe aceia 
care luptă pentru progres, pen
tru civilizație, pentru pace.

în ultimul capitol al cărtîî — 
„Marile realizări ale României 
socialiste, vocația constructivă, 
pașnică a politicii sale — consa
crare a corelației dintre dez
armare și dezvoltare" — autorul 
pune în evidență, cu precădere, 
transformarea pe care a cunos- 
cut-o țara noastră în toate sec
toarele gratie dezvoltării indus
triei și agriculturii, avîntului 
puternic al științei, învățămîn- 
tului. culturii, al întregii activi
tăți de creație în epoca inaugu

rată de Congresul al IX-lea al 
partidului comuniștilor români, 
din inițiativa și cu aportul de
terminant ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

..Putem să apreciem — scrie 
autorul cărții — că președintele 
Nicolae Ceaușescu a asigurat 
poporului român un nou destin 
național, de independență, liber
tate și progres, precum și un 
nou statut internațional, de 
demnitate, probitate, de egalita
te in drepturi cu toate celelalte 
națiuni". 4

Festivitatea prezentării lucră
rii s-a desfășurat la sediul Con
gresului Național Brazilian.

Luind cuvintul cu acest pri
lej. senatorul Humberto Lusena» 
președintele Congresului Națio
nal Brazilian, a spus : Consti
tuie pentru mine un motiv de 
onoare și de satisfacție să par
ticip la această festivitate de 
lansare publică a unei lucrări 
destinate special promovării 
cauzei păcii mondiale. Autorul 
lucrării; deputatul Amaury Miil- 
ler. s-a inspirat din opera și 
exemplul viu al unuia dintre cei 
mai eminenți oameni de stat ai 
lumii contemporane — președin
tele României. Nicolae 
Ceaușescu. După cum cunosc și 
brazilienii, o bună parte din ac
tivitatea conducătorului Româ
niei a fost și este dedicată ridi
cării păcii la condiția de drept 
suprem al tuturor celor care tră
iesc pe planetă.

Lecturind acest volum — a 
arătat vorbitorul — brazilienii 
vor avea un acces mai mare la 
cunoașterea tezelor președintelui 
României, care au ca finalitate 
primordială a politicii de pace 
Omul.

în încheiere, președintele Con
gresului Național Brazilian a 
rugat să se transmită președin
telui Nicolae Ceaușescu ..admi
rația și respectul pentru drape
lul pe care îl înalță cu curaj și 
devotament".

în cuvîntul său, Geraldo Vas- 
concelos, directorul Editurii 
„Horizonte", a exprimat bucu
ria și satisfacția acestei edituri 
pentru participarea, prin inter
mediul lucrării deputatului 
Amaury Miiller, „la difuzarea 
gîndirii1 și a acțiunilor ilustrului 
președinte al României, Nicolae 
Ceaușescu. unul dintre cei mai 
mari lideri politici ai zilelor 
noastre". „Din acest studiu pro
fund asupra uneia dintre per
sonalitățile cele mai strălucite 
ale lumii contemporane, a gîn- 
dirii sale generoase și acțiunilor 
sale exemplare se desprinde 
concepția președintelui Româ
niei cu privire la problema fun
damentală a epocii noastre — 
încetarea cursei înarmărilor 
adoptarea de măsuri ferme 
dezarmare. în • primul rînd 
dezarmare nucleară și garantare 
a dreptului suprem a! popoare
lor. al oamenilor, la existentă 
liberă si demnă, la viată și la 
pace", a arătat vorbitorul.

Prof, univ. Atice Vilas-Boas 
da Moța, vicepreședintele Insti
tutului cultural Brazilia-Româ- 
nia. din Rio de Janeiro, a spus : 
Sînt foarte onorat că pot parti
cipa la acest moment istoric, în 
care se lansează în Brazilia o 
nouă carte despre concepția po
litică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. autorul reușind. în- 
tr-o manierădară, să analizeze 
gîndirea marelui om de stat ro
mân asupra problemelor sinte
tizate în binomul dezarmare- 
dezvoltare. Interpretînd opera 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
exprimată în- discursuri, inter
viuri și luări de poziție, autorul 
..a identificat în omul de stat al 
României curajul, optimismul.
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teoretice șl 
soluționarea unor

clarviziunea ; a sesizat, de ase
menea. in activitatea zilnică a 
președintelui Ceaușescu, setea 
de dreptate socială și de inde
pendență deplină".

Mesajul României reprezintă 
o lecție pentru acei care încă nu 
cunosc spiritul principiilor apă
rate de români, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, pentru ca lu
mea întreagă să fie o confir
mare autentică a idealurilor de 
pace — a încheiat vorbitorul.

în încheierea festivității a 
luat cuvîntul senatorul Marcon- 
des Gadelha, președintele Gru
pului brazilian din Parlamentul 
latino-american. semnatar al 
Prefeței volumului, care a adus 
un călduros* omagiu președinte
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
clarviziunea sa politică, pentru 
contribuțiile sale 
practice la 
probleme de o deosebită însem
nătate pentru omenirea contem
porană.

Dat fiind faptul că lansarea 
în Brazilia a lucrării consacrate 
șefului statului remân coincide 
în mod fericit cu aniversarea 
zilei de naștere și împlinirea a 
peste 55 de ani de rodnică acti
vitate consacrată prosperității 
poporului țării sale și participă
rii active a României la lupta 
pentru realizarea idealurilor de 
pace, progres și bunăstare ale 
întregii omeniri, mă alătur tu
turor acelora care în aceste mo
mente îi urează din inimă multă 
sănătate și putere de muncă 
pentru a-și continua și desăvîrși 
grandioasa operă de pace, cu 
convingerea că opinia publică 
din Brazilia, oamenii de bună 
credință de pretutindeni urmă
resc și apreciază asa cum se cu
vine acțiunea, inițiativele, pro
punerile și demersurile sale stă
ruitoare pentru înfăptuirea de
zarmării. triumful păcii, colabo
rării. încrederii și securității in
ternaționale.

La festivitate au -participat 
ministrul afacerilor externe, 
Roberto Costa de Abreu Sodre, 
în calitate de reprezentant per
sonal al președintelui Braziliei. 
Jose Samey, președintele Gru
pului brazilian din Uniunea In
terparlamentară. deputatul Paes 
de Andrade, senatorul Marco 
Maciel, președintele național al 
partidului Frontul Liberal, 
membri ai Camerei Deputaților 
și Senatului Federal din Con
gresul Național Brazilian, per
sonalități ale vieții politice, ști
ințifice și culturale braziliene, 
reprezentanți ai unor organisme 
ale O.N.U., conducători ai unor 
companii și societăți economice, 
oameni de afaceri, membri ai 
corpului diplomatic acreditați în 
Brazilia, .ziariști.

Pe diverse meridiane ale globului continuă să fie organizate, 
în aceste zile, manifestări dedicate aniversării zilei de naștere 
și împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară 
ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Este relevat rolul decisiv al conducătorului partidului și statului 
român. in dezvoltarea economiei, societății românești. în per
fecționarea democrației muncitorești revoluționare, în înflorirea 
și valorificarea plenară a personalității umane. în același timp, 
manifestările evidențiază valoroasele inițiative internaționale 
ale României, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pe planul 
apărării păcii și securității, al realizării dezarmării, al făuririi 
unei lumi fără arme și fără războaie, al întronării intre toate 
popoarele a unui climat de înțelegere și cooperare.
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PHENIAN 28 (Agerpres). — 
La Phenian a fost organizată o 
manifestare omagială în cadrul 
căreia a luat cuvintul Li Gin 
Mo. membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Co- 
reeme.

Vorbitorul a transmis 
rășului Nicolae Ceaușescu, 
numele C.C. al P.M.C., al gu
vernului R.P.D. Coreene și 
întregului popor 
roase felicitări și cele mai bune 
urări cu prilejul aniversării sale 
jubiliare.

Evocînd pe larg deceniile de 
luptă revoluționară ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
mierul Consiliului Administra
tiv a subliniat că „toate victo
riile strălucite dobindite de po
porul român in lupta pentru e- 
dificarea socialistă a țării, pen
tru progres sint indisolubil le
gate de numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu". înaltul 
prestigiu de care se bucură 
astăzi România socialistă in 
lume este rezultatul activității 
dinamice pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o desfășoară 
pe plan internațional — a ară
tat vorbitorul. Activitatea plină 
de abnegație pusă in slujba dez
voltării și înfloririi neconte
nite a României a făcut ca to
varășul Nicolae Ceaușescu, ma
rele fiu al poporului român, să 
se bucure astăzi de o înaltă sti
mă pe toate meridianele globu
lui. Premierul Li Gin Mo a sub
liniat că în R.P.D. Coreeană 
conducătorul de partid și de stat 
al României este bine cunoscut 
ca prieten apropiat al poporului 
coreean.

La manifestare au participat 
Hong Sang Nam, membru 
Biroului Politic al C.C. 
P.M.C., vicepremier, 
Giang Yap, secretar al C.C. 
P.M.C., Ciang Song Nam, 
nistrul relațiilor economice ex
terne, Kim Bong II, ministrul 
muncii, președintele Asociației 
de prietenie coreeano-române, 
adjuncți de miniștri, generali, 
ofițeri, oameni de cultură, zia
riști.
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BEIJING 26 (Agerpres) — La 
Beijing a avut loc o festivitate, 
în cadrul căreia președintele A- 
sociației de prietenie a poporu
lui chinez cu străinătatea 
(A.P.C.P.S.), Zhang Wenjing, a 
exprimat sentimentele deose
bite de bucurie ale oamenilor 
muncii din China de a cinsti, 
împreună cu poporul român, a- 
hiversarea jubiliară a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

Militant revoluționar entu
ziast, eminent om politic, anga
jat din tinerețe în lupta pentru 
victoria cauzei socialismului — 
a arătat vorbitorul — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șj-a închinat 
viața si energia idealurilor no
bile ale suveranității și inde
pendenței României.

P.C. Chinez și R.P. Chineză 
apreciază elogios politica in
ternă a P.C.R. — a spus pre
ședintele A.P.C.P.S. Sub condu
cerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, poporul român a 
desfășurat o muncă eroică și a 
obținut nenumărate victorii 
strălucite. Poporul chinez se 
bucură de fiecare succes al po
porului român, condus de 
P.C.R.» de tovarășul - Nicolae 
Ceaușescu. Harnicul și talenta
tul popor român va obține și în 
viitor succese grandioase în 
deplinirea sarcinilor trasate 
Congresul al XlJI-Iea și de 
centa Conferință Națională 
P.C.R.

în politica externă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu promovează 
principiile unanim recunoscute 
ale dreptului internațional, o 

în
de 
re
ale

politică de pace și înțelegere în
tre popoare, jucînd un rol activ 
în soluționarea problemelor ma
jore ale contemporaneității.

Partidul Comunist Chinez, po
porul chinez, a continuat vor
bitorul, prețuiesc foarte mult 
prietenia cu Partidul Comunist 
Român și poporul român și vor 
depune și în viitor toate efortu
rile pentru dezvoltarea neîntre
ruptă a prieteniei și colaborării 
bilaterale.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost adresate, în încheiere, 
cele mai calde felicitări, urări 
de succese în activitate, sănă
tate și viață îndelungată. Cele
lalte personalități chineze pre
zente la festivități au dat ex
presie sentimentelor lor de pre
țuire, de înaltă considerație și 
respect pentru tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, transmițîndu-i feli
citări din inimă, urări de sănă
tate și ani îndelungați la con
ducerea Partidului Comunist 
Român, a României.

Au fost prezenti Chu Tunan, 
vicepreședinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Națio
nale a Reprezentanților Popu
lari, Li Qiang, președintele A- 
sociației de prietenie China — 
România, Qian Qichen, prim- 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Li Shuzhen, adjunct 
al șefului Secției _pențru relații 
externe a ~ '
ficialități, reprezentanți ai unor 
instituții ' ' _ ’
economice, de masă și obștești, 
ai principalelor cotidiane, 
turi centrale de radio și 
viziune, ai oamenilor muncii din 
Beijing.

C.C. al P.C.C., alte o-
centrale, organizații

pos- 
tele-

BELGRAD 26 (Agerpres) — 
La Belgrad a avut loc o mani
festare omagială în cadrul că
reia a fost reliefată personali
tatea proeminentă a conducăto
rului partidului și statului nos
tru! Arătîndu-se că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a consa
crat întreaga viață și energie 
împlinirii celor mai înalte idea
luri ale poporului român, s-a 
subliniat că de numele său sînt 
legate toate mărețele înfăptuiri 
din perioada pe care cu mîn- 
drie poporul o numește „E- 
poca Nicolae Ceaușescu" — cea 
mai fertilă din istoria multimi
lenară a poporului român. Prin 
glasul celui mai remarcabil fiu 
al său, s-a relevat de asemenea. 
România s-a făcut cunoscută 
pe toate meridianele lumii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu im- 
punîndu-se în conștiința uma
nității ca un luptător neobosit 
pentru dezarmare, colaborare și 
pace, pentru o lume fără arme 
și fără războaie.

în cadrul unei expoziții de 
fotografii intitulată „O viață în
chinată celor mai înalte idea
luri ale poporului român", or
ganizată cu acest prilej, au fost 
înfățișate viața și activitatea re
voluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, lupta sa 
neobosită, dusă încă din frage
dă tinerețe, din anii grei ai 
ilegalității, pentru interesele su
preme ale clasei țnuncitoare și 
ale întregii națiuni, pentru în
florirea necontenită a Româ
niei socialiste.

A fost vernisată, totodată, o 
expoziție de carte. în cadrul că
reia, la loc de cinste, s-au a- 
flat volumele ce reflectă gîn
direa și activitatea practieă ale 
conducătorului României, con
tribuția sa inestimabilă la îmbo
gățirea tezaurului teoriei revo
luționare, aplicarea creatoare a 
legilor generale de dezvoltare a 
societății la condițiile țării noas
tre.

Au participat Marko Orlan- 
dici, membru al Prezidiului 
C.C. al U.C.I., Miloș Milosav- 
lievici, vicepreședinte al Consi
liului Executiv Federal al 
R.S.F.I., alte oficialități, con
ducători de instituții centrale și 

de întreprinderi economice, oa
meni de artă și cultură, gene
rali și ofițeri superiori, șefi de 
misiuni diplomatice, ziariști.

RABAT 26 (Agerpres) — în 
holul central al Teatrului na
țional din Rabat au fost expusa 
volume din gîndirea social-po
litică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, precum și lu
crări scrise de autori străini 
consacrate vieții și activității 
conducătorului partidului și sta
tului nostru. De asemenea, a 
fost organizată o expoziție de 
fotografii intitulată „Culorile 
Bucureștiului".

BRASILIA 26 (Agerpres) —La 
Brasilia și Rio de Janeiro au 
fost deschise expoziții de carte 
social-politică în care sint pre
zentate lucrări din opera pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
traduse în numeroase țări ale 
lumii. La loc de cinste se află 
volumul apărut la Brasilia 
„Concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind corelația din
tre problemele dezarmării șl 
dezvoltării", care a stîrnit un 
larg și legitim interes in rîn- 
dul cititorilor, în rindul oame
nilor politici brazilieni.

La Brasilia, in holul Biblio
tecii Centrale Universitare, ca 
și la Rio de Janeiro, în holul 
Prefecturii Municipale, au fost 
inaugurate, totodată, expoziții 
de fotografii prezentând as
pecte din viața social-economică 
si politică a României, realizări 
de seamă obținute în ultimele 
decenii de poporul român.

aspecte 
revolu-

STOCKHOLM 26 (Agerpres) 
— La Stockholm au fost organi
zate o expoziție documentară 
de fotografii ilustrând 
din viața și activitatea 
ționară ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și o expoziție de 
carte, cu lucrări din opera so
cial-politică a președintelui 
României. A fost deschisă, de 
asemenea, expoziția „Culorile 
Bucureștiului".

La vernisaj au participat 
membri ai Parlamentului, 
prezentanți ai Ministerului 
facerilor 
nistere 
suedeze, 
țtei de _______  _____
România, șefi de misiuni diplo
matice acreditați la Stockholm, 
oameni de afaceri.

re- 
... A- 

Exteme. ai altor mi- 
și instituții centrala 
ai conducerii Asocia- 
prietenie Suedia —

VIENA 26 (Agerpres) — în 
cadrul unei manifestări oma
giale organizate la Viena, a fost 
prezentată o expoziție docu
mentară de fotografii, dedicată 
activității teoretice și practice 
multilaterale a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, , realizărilor 
remarcabile obținute de poporul 
român în anii socialismului, în
deosebi în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al 
P.C.R., politicii active de dezar
mare, pace. înțelegere și 
borare cu toate națiunile 
movată de România, da 
ședințele ei.

Totodată, a fost vernisată o 
expoziție de carte social-poli
tică românească, în care, la loc 
de frunte, s-au aflat opere ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu.

cola- 
pro- 
pre-

TOKIO 26 (Agerpres) — La 
Ambasada Republicii Socialiste 
România în Japonia au venit să 
exprime omagiul lor președin
telui Nicolae Ceaușescu nume
roase personalități politice ja
poneze. reprezentanți de frunte 
ai cercurilor de afaceri și cul
turale nipone.

Printre cei prezențl s-au a- 
flat Takeo Fukuda, fost prlm- 
ministru, Osamu Inaba, mem
bru al Dietei, președintele Li
gii Parlamentare de Prietenie 
cu România, Hanumatu Ebisu- 
tani, vicepreședinte al Parti
dului Comunist Japonez, mem
bri ai conducerii altor partide 
politice, membri ai Dietei ja
poneze. Cei prezenți au rugat 
să se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu urările lor 
de sănătate, de viață lungă și 
deplin succes în conducerea 
României pe calea progresului 
și prosperității, in activitatea sa 
pe plan internațional pentru 
înfăptuirea păcii și colaborării 
in lume.

Dezbateri în Sovietul Suprem 
al U. R. S.S. și audieri în Senatul american 
In legătură cu problema ratificării Tratatului cu privire fa lichidarea 

rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune
MOSCOVA 26 (Agerpres) — 

După cum informează agenția
T. Ă.S.S., în Sovietul Suprem al
U. R.S.S. a început dezbaterea 
problemelor privind ratificarea 
Tratatului dintre U.R.S.S. si 
S.U.A. cu privire la lichidarea 
rachetelor nucleare cu rază me
die și mai scurtă de acțiune, 
document semnat la 8 decem
brie 1987, la Washington, tn 
conformitate cu prevederile 
constituționale, ratificarea a- 
cordurilor internaționale intră 
în prerogativele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
Tratatul a fost transmis pentru 
examinare comisiilor pentru 
relații externe ale Sovietului 
Uniunii și Sovietului Naționali

În pregătirea sesiunii speciale a
Adunării Generale a O.N.L consacrate dezarmării
NEW YORK 26 (Agerpres). 

— La sediul Națiunilor Uni
te din New York au început 
lucrările Comitetului pregătitor 
al celei de-a treia sesiuni spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrate dezarmării, ce 

tăților ale Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

WASHINGTON 26 (Agerpres). 
în Senatul american au în
ceput audierile în legătură cu 
Tratatul sovieto-american pri
vind lichidarea rachetelor nu
cleare cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune, semnat la 
Washington. Audierile se desfă
șoară în paralel în Comitetul 
pentru relațiile externe și în 
Comitetul pentru forțele arma
te, acesta fiind primul pas în 
vederea ratificării documentu
lui. După cum se așteaptă, 
dezbaterile în plenul Senatului 
vor avea loc la sfîrșitul lunii 
aprilie — începutul lunii mai, 
relatează agenția T.A.S.S.

urmează să aibă loc în perioada 
31 mai — 25 iunie a acestui an.

Comitetul are drept sarcină să 
soluționeze probleme organiza
torice și procedurale și să dez
bată unele aspecte ale problema
ticii dezarmării.

ORIENTUL
în teritoriile de pe Malul ves

tic al Iordanului și Gaza situa
ția se menține încordată. Agen
ția palestiniană de știri Wafa 
relevă că greva generală de pro
test a rezidenților palestinieni a 
paralizat activitatea în zonele 
ocupate. Au avut loc ciocniri 
între manifestanți și militarii 
israelieni, fiind operate arestări 
în rîndurile palestinienilor.

(Agerpres)
CAIRO 26 (Agerpres) — Pos

tul de radio Israel, citat de a- 
genția MEN A. a anunțat că 
primul ministru israellan. Yitz
hak Shamir, a primit un me
saj din partea președintelui 
Egiptului. Hosni Mubarak, în 
care șeful statului egiptean îi 
cere premierului Israellan să 
accepte ideea convocării unei 
Conferințe internaționale de 
pace în Orientul Mijlociu. în 
mesaj, șeful statului egiptean 
califică evoluțiile din teritoriile 
arabe ocupate drept tragice., a-

j ■ ^1=1
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MIJLOCIU
rătînd că o asemenea situația 
nu mai poate continua.

RIAD 26 (Agerpres) — în- 
tr-un interviu acordat cotidia
nului .Al Shark Al AWsat". 
ministrul de externe saudit. 
Săoud Al Faisal, a subliniat 
necesitatea convocării unei 
conferințe internaționale în 
problema Orientului Mijlociu. 
El a arătat că-actualele mișcări 
de protest palestiniene pun 
clar în evidență imperativul 
inițierii de contacte internațio
nale pentru convocarea confe
rinței de pace în regiune,

BRUXELLES 26 (Agerpres) 
— Miniștrii de externe ai țări
lor membre ale C.E.E., reuniți 
la Bruxelles, au exprimat în
grijorarea în legătură cu situa
ția din teritoriile arabe ocupate 
de Isrâel și s-au pronunțat 
pentru convocarea unei confe
rințe internaționale de pace în 
Orientul Mijlociu.

Situația gravă a copiilor din sudul Africii

HARARE 26 (Agerpres) — în 
capitala Republicii Zimbabwe 
continuă seminarul internațio
nal consacrat situației copiilor 
din sudul Africii. Aproximativ 
13 000 de copii din Africa mor 
în fiecare zi ca urmare a unor 
boli — a declarat reprezentan
tul țării-gazdă, Sally Mugabe. 
S-a relevat, totodată, că per
sistenta unor maladii pe conti
nent se datorește contextului de 
criză economică, iar în sudul 
Africii, politicii autorităților 
rasiste de la Pretoria față de 
statele din ..prima linie", victi
me ale agresiunii permanente 
ale unor acte deschise de desta
bilizare.

Persistenta unor boli cronice 
în rindul copiilor africani nu 
se datorește lipsei de interes 
din partea autorităților față de 
maladiile infantile, ea apare ca 
un rezultat al agresiunii sud- 

africane care obligă țările ve
cine să cheltuiască fonduri im
portante pentru apărare — a 
spus Graca Machel, reprezen
tanta Mozambicului.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA B.T.A., între guver
nele Bulgariei și Albaniei s-a 
realizat o înțelegere privind ri
dicarea relațiilor diplomatice 
dintre cele două țări la rang de 
ambasade.

în cadrul schimbului de pă
reri, care a avut loc la Tirana 
între adjuncți ai miniștrilor de 
externe ai celor două țări, au 
fost abordate probleme ale dez
voltării relațiilor bilaterale în 
domeniile economic, politic și 
cultural șl cu privire la viitoa
rea reuniune a miniștrilor de 
externe din țările balcanice, 
precizează agenția.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE CONSI

LIULUI DE STAT AL R.P. 
BULGARIA, Todor Jivkov, l-a 
primit pe ministrul afacerilor 
externe al Columbiei, Julio 
Londono Paredes, aflat într-o 
vizită oficială la Sofia. Cu acest 
prilej, relatează agenția B.T.A.. 
au fost examinate aspecte ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale 
șl probleme ale situației inter
naționale. subliniindu-se impor
tanța vitală a consolidării păcii 
și securității pe întreaga pla
netă.

• PRIMUL MINISTRU AL 
INDIEI, Rajiv Gandhi, a avut 
marți convorbiri cu Junius Ja- 
yewardene, președintele R.D.S. 
Sri Lanka, sosit într-o vizită la 
New Delhi. Au fost abordate 
aspecte privind raporturile bila
terale indo-srilankeze.
• LA PRAGA a avut loc o 

consfătuire a primilor secretari 
ai comitetelor regionale și oră
șenești Praga și Bratislava ale 
P. C. din Cehoslovacia, care s-a 
desfășurat sub președinția lui 
Milos Jakes, secretar general al 
C.C. al P. C. din Cehoslovacia.

După cum transmite agenția 
C.T.K., au fost discutate proble
me economice în lumina hotări- 
rilor plenarei din decembrie 1987 
a C.C. al P.C.C., punîndu-se ac
cent pe necesitatea mobilizării 

tuturor rezervelor pentru creș
terea productivității muncii și 
asimilarea realizărilor științei și 
tehnicii. Au fost discutate, de 
asemenea, probleme ale intensi
ficării participării oamenilor 
muncii Ia rezolvarea probleme
lor dezvoltării social-economice 
a țării.

• LA HANOI s-a desfășurat 
o nouă întilnire a experților 
vietnamezi și americani în pro
blemele militarilor americani 
dați dispăruți în timpul războ
iului din Vietnam. Partea viet
nameză a furnizat informații 
preliminare asupra a 23 de ca
zuri de militari americani dis
păruți în acțiune — informează 
agenția V.N.A.

• CELE DOUA CAMERE ale 
Parlamentului Italiei au acordat 
vot de încredere cabinetului de 
coaliție condus de Giovanni Go- 
ria. Procedura s-a desfășurat la 
cererea premierului în legătură 
cu interpelările din forul le
gislativ italian referitoare la 
unele capitole ale proiectului de 
buget pe anul în curs.
• LA VARȘOVIA s-a anun

țat că, la 31 decembrie 1987. 
populația Poloniei număra 
37 571 000 locuitori.
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